

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 332-210, 332-130
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1952. október 4.

6 óra -perc

A Kelenföldi Épületszerelő Vállalat dolgozói szeptember 18-tól október 1-ig 700.000 forint értékű munkát végeztek el terven felül

i W/SzE/Gy Tom VE 4

A Kelenföldi Épületszerelő Vállalat dolgozói harmadik negyedévi tervüket szeptember 18-án befejezték. Tervük teljesítése után elhatározták, hogy a negyedévi tervből október 1-ig 700.000 forint értékű munkát végeznek el terven felül.

A fogadalom megvalósításáért folyó harcban az Egyesült Izzó gyári építkezés szerelői és a Hőgyes Endre-utcai építkezés dolgozói állták meg legjobban a helyüket. Az Egyesült Izzó gyári építkezésen a dolgozók az új épület melegviztárolóinak szerelési munkáit és a gépszereléseket 10 nappal a határidő előtt fejezték be, és ezzel mintegy 400.000 forinttal járultak hozzá a fogadalom teljesítéséhez. A Hőgyes Endre-utcában a brigádok és a munkafolyamatok átszervezésével tudták a felajánlást valóra váltani. Jó munkájukkal 300.000 forinttal segítettek elő a felajánlás teljesítését. /MTI/

Az Állami Nyomda dolgozói 8.000 forintot takarítanak meg havonta a gépállások megszüntetésével

i NS/Tr/Gy Tom VE 3 +3

Az Állami Nyomdában eddig a betűnyom^oformák minőségét próbanyomással ellenőrizték. Ha a forma hibás volt, a nyomdagépeknek állni kellett az új forma elkészítéséig. Ez az ellenőrzési mód igen hosszadalmas volt. Naponta átlag 10-11 órát álltak emiatt a gépek.

Most az élenjáró szovjet tapasztalatok nyomán külön erre a célra revíziógépet állítottak be, és ezzel ellenőrzik a nyomóformákat. Ezzel a nyomdagépek állási ideje 55 százalékkal csökkent. Az új munkamódszerrel az Állami Nyomda dolgozói egy hónap alatt 300 munkórát és 8000 forintot takarítanak meg. /MTI/

*

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. október 4.

6 óra 05 perc

Ujabb háromszáznegyven holdat erdősitének a főváros külső kerületeiben
i PT/B/Gy Mi VE 4+4

A budapesti erdőgazdaság dolgozói újabb 340 holdon erdősitének október folyamán a főváros külső kerületeiben. A mezőgazdasági művelésre alkalmatlan futóhomokos, köves területeken több mint egymillió facsemetét ültetnek és több ezer mázsa tölgyemléket vetnek el. A talajelőkészítés október 1-én megkezdődött. A csemeték alá 25-30 centi mélyen szántják fel a földet. Azokon a részekon, ahol a talaj jobb összetételű, a csemetéket nem a szokásos egy méter, hanem 130 centiméter távolságra ültetik el, a sorok közé kukoricát vetnek, amely igen jól megvédi a széltől és a forró nyári naptól a fiatal csemetéket. Ezeket a részeket a budapesti erdőgazdaság a kerületek dolgozóinak adja át megművelésre. A IV. kerületben 9 holdat, a XVI. kerületben 26 holdat, a XVII. kerületben 104 holdat, a XVIII. kerületben, ahol valaha a Cséry-telap szeméttlerakata tette egészségtelenné a környéket, közel 90 holdat, a XX. kerületben 65 holdat erdősitének. /MTI/

Megjelent a minőségi étolaj

i. gyr/HM/Gy Tom VE 3

Október 3-án került forgalomba a minőségi étolaj. Az újfajta, különleges finomságú olaj napraforgómagból készült, kétszer szűrték és finomították. Az újfajta olaj teljesen szagtalan és kristálytiszta. A minőségi étolaj saláták, diétás ételek és különösen halfélék elkészítéséhez alkalmas. Félliteres üvegekben árusítják.

A minőségi étolaj mellett a többi étolaj is jobb minőségű lesz, mert kizárólag napraforgómagból készítik és új gyártástechnikát vezetnek be.

Az új technológia lényege, hogy az olajat az eddigi 15 fok helyett 5 fokon hűtik és a munkafolyamatokat egyenletes hőmérsékleten végzik. Így jobban meg tudják tisztítani az olajat a fehérjétől, ami eddig zavarossá tette. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. október 4. 6 óra 10 perc

A hét könyvei

k ÁKV PE FT VE

Szikra Könyvkiadó

| | Fülsve | kötve |
|--|--------|-------|
| J.V.Sztálin Művei. 10. kötet. 1927. augusztus-december . 431 o. | -,- | 15.- |
| Sztálin: Két ütközet. /Január 9-re/ 11 o. | 0.50 | -,- |
| Scserbatih: Kanada, az amerikai imperializmus hitbizománya. 88 o. | 3.- | -,- |
| Ghosh Kali Csaran: Khinsóg Bengálban. 168 o. | 5.50 | -,- |

Szópirodalmi Könyvkiadó

| | | |
|--|-----|-------|
| Jókai Mór: Fekete gyémántok. /Regény/ 469 o. | -,- | 25.- |
| Uj termés. Fietal költők antológiája. Összeáll. Hajnal Anna. 158 o. | -,- | 14.50 |

Ifjúsági Könyvkiadó

| | | |
|--|-----|------|
| Fagyeejev: Az ifju gárda. /Regény/ Uj bőv. kiad. 562 o. | -,- | 24.- |
| Gárdonyi Géza: Egri csillagok. /Regény/ 456 o. | -,- | 25.- |
| Most szép lenni katonának. /Rövid szövegekkel/ 64 o. | 2.- | -,- |

Uj Magyar Könyvkiadó

| | | |
|---|-----|------|
| Solohov-Szinyavszkij: Meghódított föld. /Regény/ 218 o. | -,- | 15.- |
|---|-----|------|

Művelt Nép Könyvkiadó

| | | |
|--|------|-----|
| Elekes Lajos: "Minden vitéz ember példája": Hunyadi János. 2.kiad. 102 o. /Magyar Történelmi Társulat/ | 2.50 | -,- |
|--|------|-----|

Népszava Könyvkiadó

| | | |
|--|------|-----|
| Kulturmunka a szovjet szakszervezetekben /Cikkgyűjtemény/ 3.kiad. 72 o. /A szakszervezeti munka könyvtára/ | 2.50 | -,- |
| Makai István: Kis hengeresítők. 98 o. /Kis technikus könyvtár/ | 5.40 | -,- |

/folyt. köv./

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. október 4.

6 óra 15 perc

/A hét könyvei. . folyt./ k ÁKV PE FT VE

| | füzve | kötve |
|---|-------|-------|
| Mozov: Nagy körkemencék magas téglehozama. 48 o. /Szovjet sztahanovisták/ | 3.- | .- |
| Molnár Aurél: Porpáczy Aladár Kossuth-díjas agrobio- lógus élete és munkássága. 36 o. /A munka hősei/ | 2.50 | .- |
| Szamos Rudolf: Kétlakiság. 39 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ | 1.50 | .- |
| Sztraka János: Bányagépesítés és üzemszervezés. 48 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ | 3.- | .- |
| Tóth Miklós-Menyhárt László: Ciklusos grafikon sze- rinti munka szénbányászatunkban. 20 o. 3 kü- lön mell. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/ | 3.60 | .- |

/MTI/

A Budapesti Éttermi és Büffé Vállalat átvette a főváros összes nagyobb éttermeit és zenés szórakozóhelyeit

i Ta/PE Tom VE

Október 1.-én megszűntették a Budapesti Éttermi Vállalatot és a hozzá tartozó vendéglátóipari üzemet a Budapesti Éttermi és Büffé Vállalat vette kezelésbe. Az Abbázia, a Savoy, Emke, Színház, Debrecen, Vadászkiirt, Kárpátia, Zöldfa, Apostolok, Kis Royal, Budavár, Bolero, Forum, Jereván, Pipacs, Anna és a Budapest vendéglátóipari üzemek, kávéházak, zenés szórakozóhelyek az Éttermi és Büffé vállalat irányítása alá kerültek.

Ezeknél a vendéglátóipari üzemeknél - főleg a tisztaság fokozása érdekében - kisebb átalakításokat végeznek majd. Megváltoztatják a Savoy kávéház szalonjának nyitvatartási idejét. Délután fél 6-tól éjjel 2-ig lesz nyitva. Megnyitják a téli idényre is a Moszkva étterem szalonját. Október 8-tól működik majd, mint zenés espresso.

Változás lesz a zenés szórakozóhelyek műsorában is. Több tánc, dal, vidámság jellemzi majd az új műsorokat. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. október 4.

6 óra 20 perc

A dolgozók kérték - a tanács megvalósította

i Kj/HL/PE FT VE 4 +5

Zuglóban a májusi tanácstagok beszámolókon 910 közérdekű javaslat hangzott el és a tanácstagok eddig 810 javaslattevőnek adtak személyes választ. Ugyanakkor a tanács végrehajtóbizottsága számos közérdekű javaslatot megvalósított, vagy ütemezett be jövő évi tervébe.

Nagy Sándor, Pihor-utca 5. szám alatti lakos például a tanácstagok beszámolóján kérte, hogy a Fogarasi-ut és a Pillangó-utca sarkán lévő üres telken a környéken lakó gyermekek részére építtessen a tanács játszótérét. A javaslat elhangzása után Pesti Mihály tanácstag közbenjárására megkezdtek a korszerű gyermekjátsszótér építését. A játszótér a jövő héten adják át rendeltetésének.

Váradi Imre, Ilka-utca 13. szám alatti lakos tanácstagok beszámolóján javasolta, hogy a sűrűn lakott Ilka-utcában létesítsen a tanács KÖZERT-fiókot. A javaslat elhangzása óta két KÖZERT-fiók kezdte meg működését a forgalmas utcában. Funk Adámné, Mirtusz-utca 38. szám alatti lakos pedig azt kérte, hogy a Vezér-utca rossz utburkolatát rendezzék, mert esős időben a nagy sár akadályozza a forgalmat. A tanács végrehajtóbizottsága tervbe vette, hogy a jövő év elején az utat megjavíttatja.

Ma már a kerületben számos olyan dolgozó van, aki személyesen köszönte meg a tanács gyors intézkedését. Így például legutóbb Tamás Jánosné tanácstagot fogadóóráján keresték fel a XI. körzet lakóinak küldöttei és megköszönték, hogy a Fűrész-utcát és a Lócsei-utat olajjal portalanítottatta a tanács. /MTI/

Uj felvágottak

i gyr/HL/PE Tom VE

A husipar megkezdte jóminőségű véres- és májashurka gyártását. Rövidesen újfajta disznósajtot és különleges rakotthúsokat is készítenek. Ahogy hűvösödik az idő, többfajta kenőmájás is gazdagítja a felvágott-választékot. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. október 4.

6 óra 20 perc

A dolgozók kérték - a tanács megvalósította

i KJ/HL/PE FT VE 4 +5

Zuglóban a májusi tanácstagok beszámolókon 910 közérdekű javaslat hangzott el és a tanácstagok eddig 810 javaslattevőnek adtak személyes választ. Ugyanakkor a tanács végrehajtóbizottsága számos közérdekű javaslatot megvalósított, vagy ütemezett be jövő évi tervébe.

Nagy Sándor, Pihor-utca 5. szám alatti lakos például a tanácstagok beszámolóján kérte, hogy a Fogarasi-ut és a Pillangó-utca sarkán lévő üres telken a környéken lakó gyermekek részére építtessen a tanács játszóteret. A javaslat elhangzása után Pesti Mihály tanácstag közbenjárására megkezdtek a korszerű gyermekját-szóter építését. A játszóteret a jövő héten adják át rendeltetésé-nek.

Váradi Imre, Ilka-utca 13. szám alatti lakos tanácstagok beszámolóján javasolta, hogy a sűrűn lakott Ilka-utcában létesítsen a tanács KÖZERT-fiókot. A javaslat elhangzása óta két KÖZERT-fiók kezdte meg működését a forgalmas utcában. Funk Adámné, Mirtusz-utca 38. szám alatti lakos pedig azt kérte, hogy a Vezér-utca rossz utburkolatát rendezzék, mert esős időben a nagy sár akadályozza a forgalmat. A tanács végrehajtóbizottsága tervbe vette, hogy a jövő év elején az utat megjavíttatja.

Ma már a kerületben számos olyan dolgozó van, aki személyesen köszönte meg a tanács gyors intézkedését. Így például leg-utóbb Tamás Jánosné tanácstagot fogadóóráján keresték fel a XI. körzet lakóinak küldöttei és megköszönték, hogy a Fűrész-utcát és a Lőcsei-utat olajjal portalanították a tanács. /MTI/

Uj felvágottak

i gyr/HL/PE Tom VE

A husipar megkezdte jóminőségű véres- és májashurka gyár-tását. Rövidesen újfajta disznósajtot és különleges rakotthúsokat is készítenek. Ahogy hűvösödik az idő, többfajta kenőmájás is gaz-dagítja a felvágott-választékot. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás · 1952. október 4. 6 óra 25 perc

Október 5.-én ünnepi műsort sugároz a Magyar Rádió a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusa tiszteletére

i Ha/Sk/PE M Ie +5

A Magyar Rádió október 5.-én, a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. kongresszusa tiszteletére ünnepi műsort sugároz a Kossuth-adón.

Vasárnap már kora reggel 6-9-ig ünnepi hangversenyt ad a rádió, 11 órakor "A béke és szabadság"-műsor is a nagy ünnepet köszönti. 14.15-kor a "Magyar zeneszerzők üdvözlik a szovjet zeneszerzőket" című műsorban Sárközi István Kacsaturjánnak, Farkas Ferenc Kossuth-díjas Hrennyi ovnak, Szervánszky Endre Kossuth-díjas Molcsanovnak és Kacsaturjánnak, Szabó Ferenc Kossuth-díjas a Magyar Népköztársaság érdemes művésze Sosztakovicsnak küld üzenetet, 20.20-kor "Mese az igazságról" címmel a rádió hangjátékot közvetít a hős Zója életéről. Zóját Bánki Zsuzsa, Zója anyját pedig Gobbi Hilda Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze alakítja. Az ünnepi műsort 22.10-kor "Nehéz harcokban edződött a párt" című hangverseny zárja be, amelyben a Szovjetunió állami vegyes énekkara, ifjúsági és szimfonikus zenekara, valamint a Magyar Rádió énekkara szerepel.

A Petőfi-adó 11.30-kor "Van ilyen párt" címmel irodalmi műsort ad. /MTI/

Három újfajta kisipari szövetkezet alakult

i gyr/HM/PE Tom VE 4

Egymásután alakulnak az újfajta kisipari szövetkezetek. A napokban kezdte meg működését a Politur és Vegyitezmékeket készítő ktsz, amely a butoripar számára a tisztításra és fényezéshez szükséges politurt és a legkülönbözőbb vegyszereket készíti. Az új szövetkezet telephelye: III. Vörösvári-ut 97.

Az új Papirhulladékfeldolgozó Szövetkezet a Klauzál-tér 16.sz. alatt az eddig zuzdába került papirhulladékokból közszükségleti cikkeket készít: blokkpapírt, borítékot, címkéket, stb.

A József-körut 28. alatt nyílt meg az első Látszerész kisipari szövetkezet, amely főleg javításokat vállal. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. október 4.

6 óra 30 perc

Több mint tizennégyezer egyetemi hallgató befejezte nyári üzemi gyakorlatát

i Sr/Ma/PE FT VE 4 +4

Több mint tizennégyezer műszaki egyetemi és 650 tudományegyetemi hallgató szeptember 30.-án befejezte nyári üzemi gyakorlatát. A résztvevők munkájuk során megismerkedtek az üzemekben, az építkezéseken az élenjáró munkamódszerekkel, tanulmányozták a szocialista munkaversenyt, annak szervezését.

Sztálinvárosban a műszaki egyetemről főleg az ut-viztagozatos mérnökhallgatók végeztek gyakorlatot. Építészhallgatók dolgoztak a várpalotai, inotai, Miskolc-egyetemi városi és a Népstadion építkezésénél. A gépészhallgatókat főleg a Rákosi Mátyás Művek foglalkoztatja. Villamos-mérnökhallgatók dolgoztak a Ganz Villamossági Gyárban, az Egyesült Izzóban, a Mátravidéki és Tata-bányai Erőműveknél. Vegyész-mérnök-hallgatók kerültek a Magyar Vegyiművekhez, a Chinoihoz, a Kelenföldi Tejtüzemhez, a legkorszerűbb bányákban szerezhettek tapasztalatot a bányamérnök-hallgatók. A textiltechnológia tagozat hallgatói a Kelenföldi Textilműveknél végeztek üzemi gyakorlatot.

A Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói 72 munkahelyen dolgoztak: többi között a Rákosi Művekben, a Keltex-ben, a Tervhivatalban, az AEX-ban, valamint különböző minisztériumokban, továbbá a megyei tanácsok tervosztályain. A természettudományi kar hallgatói vegyipari üzemekben, gyógyszergyárakban voltak. A jogi kar hallgatóit bíróságokhoz, ügyészségekhez, tanácsokhoz helyezték el.

Az üzemi gyakorlatokon résztvevő hallgatók munkánaplót vezettek és a termelési gyakorlat tapasztalatairól dolgozat formájában számolnak majd be tanszékeiknek. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. október 4.

6 óra 35 perc

A Nemzeti Színház október 25.-én mutatja be a "Csongor és Tünde"-t
i M/PE FT VE

A Nemzeti Színház hat esztendővel ezelőtt játszotta utoljára Vörösmarty Mihály örökbecsű színművét, a "Csongor és Tünde"-t; az 1946/47-es évadban összesen negyvenkétszer került színre, a címszerepben Bástya Lajossal és Szörényi Évával. Most részben megváltozott szereposztásban ismét bemutatja a színház a magyar drámairodalomnak ezt a kiemelkedő alkotását. A bemutatóra október 25.-én kerül sor: ez lesz a darab 128. előadása a Nemzeti Színházban. A felújítás során több olyan szövegrész is visszakerül a darabba, amelyet a múltban mellőztek. Így az előadás teljesebb lesz s közelebb viszi a nézőt a színjáték eredeti mondanivalójához.

A "Csongor és Tünde" címszerepeit az új előadásban Kállai Ferenc és Ferrari Violetta alakítja. A főbb szerepeket Gobbi Hilda és Tőkés Anna, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes művészei, Lukács Margit, Olthy Magda és Pápai Erzsébet, továbbá Balázs Samu Kossuth-díjas, Rajczy Lajos, Tapolczay Gyula és Tarsoly Elemér játsszák. A darab rendezője Marton Endre, a jelmezeket Nagyajtay Teréz, a díszleteket Fülöp Zoltán Kossuth-díjas tervezte. A zenekart Somogyi László Kossuth-díjas karnagy, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze vezényli. /MTI/

Uj gyermekjátsszóter épült, befejezték a szinpad nézőterének bővítését a Csajkovszkij-parkban

i Bc/Fd/PE FT VE 3 +5

A X. kerületi tanács a kerületben lakó gyermekek részére a Csajkovszkij-parkban új játszóteret létesített, amelynek építését a napokban fejezték be. A játszóteret 32 oszlop szegélyezi, amelyeket az ABC egy-egy betűjével jelöltek meg. Ezenkívül mindegyik oszlopot egy olyan állatnak fémhálóból készült alakja is díszíti, amelynek neve az oszlopot jelölő betűvel kezdődik. A játszóterhez három részből álló medencét is építettek, amelyben halastavat rendeznek majd be. A játszóter környékét a kerületi kertészek társadalmi munkával parkosítják, a játékokat pedig a kerület dolgozói ugyancsak társadalmi munkában szerelik fel.

A napokban befejezték a szabadtéri szinpad nézőterének bővítését is. Négyezer új férőhelyet létesítettek a nézőtéren, amelynek befogadóképessége így háromezerhatszázra emelkedik. /MTI/

B 9. kiadás

1952. október 4.

6 óra perc

Huszonkötézer előadást tart az új oktatási évadban a Természettudományi Társulat

i Vc-Bc/Hc/PE FT Ic 4

A Természettudományi Társulat az idei oktatási évad előkészületeinél messzemenően felhasználta a dolgozók javaslatait. Számtalan levél érkezett a társulathoz, amelyekben arról írnak a dolgozók, hogy eredményesebb a politikai felvilágosító munka is, ha minél több előadást hallanak a materialista és az idealista világnézet közötti különbségről. Legutóbb Sztálinváros dolgozóitól érkezett ilyen levél. A társulat igen fontos feladatát, a materialista világnézetre való nevelést szolgálják többi között a tervben szereplő "A tudomány és az egyház tanítása a csodákról" és "A tudomány és az egyház tanítása a lélekről" című előadások.

Az elmúlt oktatási évadban sokat tanultak a mezőgazdaság dolgozói a helyes talajműveléssel, az aszály elleni küzdelemmel foglalkozó előadásokból. Ez a téma az idén is állandóan napirenden szerepel, minden mezőgazdasági vonatkozású előadásban szólnak róla.

A tavalyi oktatási év tapasztalatai alapján fokozottabb mértékű szemléltető propagandával készül a Társulat a tervbe vett 22.000 előadás megtartására. A megyei szervezetek a városok forgalmasabb helyein kirakatokat rendeznek be. Ilyen kirakat mutatja be Székesfehérvárott a Velencei-tó állatvilágát, Tatabányán pedig meketten ábrázolják az élő világ fejlődését. A társulat megyei szervezetei, amelyek egy-egy megyében irányítják a természettudományos munkát, új, szemléltető eszközöket kapnak.

A társulat megyei szervezeteinek előadói pedagógusok, mérnökök, orvosok, agronomusok. Egyes előadások megtartására egy-egy Kossuth-díjas előadót is felkérnek. /MTI/

- - - - -

Közel száz mássa húst darál majd meg óránként az új husdarológép, amelyet a Hűtőgépgyár dolgozói készítenek el

i Ho/ho/PE BS VE 4

A növekvő fogyasztás kielégítésére élelmiszeriparunkat egyre több korszerű géppel látják el. Segítik ezt a munkát a Hűtőgépgyár műszaki dolgozói is, akik elhatározták, hogy újfajta husdarológépet szerkesztenek. A gép a jelenlegi 9 mássával szemben közel száz mássa húst darál majd meg óránként. Ezt a nagyteljesítményű gépet csak két és félszer erősebb motor hajtja meg, mint a régi típusú. Az üzem műszaki dolgozói még ebben a negyedévben elkészítik a rajzokat, hogy a jövő évben már elkészíthessék a gyárban a husdarológép mintadarabját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1952 október 4

13 óra 50 perc

Szombaton reggel földművesszövetkezeti mintabolt nyílt a Moszkva-téren

t Szl/Tr/Hné VE 4 + 10

A Moszkva-téren a környék dolgozóinak öröme OFÉRT földművesszövetkezeti mintabolt nyílt meg. Az ország különböző részein termelt gyümölcs- és zöldségfélét vásárolhatják meg itt a fővárosi dolgozók. Az elárulítóhelyen hat dolgozó alig győzte kielégíteni a nagyszámu vásárlóközönséget. Nemcsak elsőrendű gyümölcsöt és zöldségfélét árulnak itt, hanem lényegesen olcsóbb áron is. A gyümölcsfélénél például két-három forint az árkülönbség, a zöldségfélénél 1.20-2.00 forinttal olcsóbban kerül az áru a dolgozók kosarába. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti október 4-én, szombaton délután:

Erős éjszakai lehülés Közép-Európában átmenetileg csendesebb, szárazabb időjárás alakult ki, a Szovjetunió európai területének középső vidékein azonban még tovább tart a változékony idő. Franciaország nyugati partvidékeire újabb enyhe óceáni léghullám érkezett.

Hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak, esőt azonban csak Sopronból jelentettek, ahol 1 mm csapadék hullott. A hőmérséklet napközben országszerte 16-19, Kaposvárott 20 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati és délnyugati határszáron 3-5, másutt 6-8 fokig hült le a levegő. A talaj közelében Nagykanizsán, Salgótarjánban és Miskolcon 1 fokot mértek. Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Kisebb felhőátvonulások, lefeljebb egy-két helyen eső, mérsékelt szél. Erősödő éjszakai lehülés, a szélvédettebb helyeken gyenge talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel nyugaton 1-4, keleten 2-5, délután 13-16 fok között. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. október 4.

14 óra 45 perc

Átadták rendeltetésének a Péterfi Sándor-utcai kórház- és rendelőintézetben létesített új onkológiai gondozót és szakrendelőt

t Bc/Tr/Gy VE 3 +5

Szombaton délelőtt adták át rendeltetésének a Péterfi Sándor-utcai kórház- és rendelőintézetben létesített új onkológiai gondozót és szakrendelőt. Az új egészségügyi létesítményt a kórház és rendelőintézet dolgozói, az egészségügyi minisztérium és a Budapesti városi tanács támogatásával, társadalmi munkával hozták létre.

Az új gondozó munkájának célja, hogy kiszélesítse a daganatos betegek gondozási munkáját, és a szovjet tapasztalatok alapján az aktivisták széles hálózatát állítsa munkába az orvosi munka támogatására és a betegek felvilágosítására. Az új gondozó műtőhelyiséggel, fektetővel is rendelkezik, felszereléséhez különleges műszer is tartozik, amely elősegíti a megbetegedések korai megállapítását.

Az avatási ünnepséget megelőzően össz-aktív értekezletet tartottak, amelyen nagy számban vettek részt a rák-ellenes küzdelemben dolgozó vöröskeresztes, MNDSz-aktívák és a tanácsok egészségügyi állandó bizottságainak munkatársai, valamint orvosok, védőnők.

Kuti László, az egészségügyi minisztérium főelőadója az értekezleten beszámolt a rákellenes küzdelem munkájáról. Ámúttott arra, hogy csak a szocialista társadalomban lehetséges az egész népeosségre kiterjedően szervezeten folyenni a küzdelemt a rosszindulatú daganatos megbetegedések ellen. Elmondotta, hogy hazánkban 1948-ban kezdődött meg a szervezett küzdelem. 1949-ben 60.000 szűrővizsgálatot végeztek az országban. Ez a szám tavaly 300.000-re emelkedett, 1952-ben pedig mintegy 700.000 szűrővizsgálatot végeznek. Az ötéves terv végén, 1954-ben két millió rákszűrést végeznek majd az országban. A szűrőállomások száma 1949-hez viszonyítva több mint huszszorosára emelkedett. Országsszerte megszervezték az onkológiai szakrendeléseket. A fővárosban és vidéken 25 gondozó működik.

Vasvári Istvánné, a Magyar Vöröskereszt Országos Központja propagandaosztályának vezetője felszólalásában ígértetet tett arra, hogy a vöröskeresztes aktívák még fokozottabb mértékben veszik ki részüket felvilágosító munkájukkal a rákellenes küzdelemből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952 október 4

14 óra 15 perc

A nagylétai járásban az őszi buza több mint negyedét elvetették.

I Vid Hné V Szl Ml VE

A Hajdu-Bihar megyei járások versenyében a nagylétai járás került az első helyre. Különösen az elmúlt hétem végzett szorgalmas munkával értek el jó eredményt a betakarításban, a szántásban, vetésben a járás dolgozói. A termelőcsoportok mutattak jó példát: az álmosdi "Táncsics" tées az őszi keverékek és árpa után október 1-ig a buzának több mint a felét elvetette. A községi tanácsok tagjai a példamutatás mellett fokozottabban szorgalmazták és ellenőrizték a munkát, hogy minél előbb földben legyen a mag. Így érték el, hogy eddig a nagylétai járásban az őszi buza több mint negyedét elvetették. /MTI/

Eddig már több mint 2000 mázsa gyapotot szedtek le Bács-Kiskun megye állami gazdaságaiban

Vid Hné Ml K

K e c s k e m é t , október 4.

Bács-Kiskun megye 12 gyapottermelő gazdaságában eddig már több mint 2000 mázsa gyapotot szedtek le. A mátészéki állami gazdaság 500 holdas gyapottábláján október 3-án, pénteken 250 dolgozó szedte a "fehér aranyat". A gazdaságokban nagy gondot fordítanak a gyapot minőségére, ezért nemcsak a szárítóhelyeken, hanem napos időben, széttereszett ponyvákön is többször átforgatva szárítják a nyirkos gyapotot.

Folyamatosan halad a gyapot szállítása is. A mátészéki állami gazdaságból pénteken, október 3-án újabb 50 mázsa gyapotszállítményt indítottak utnak, a csarai állami gazdaságból pedig már a negyedik vagon magasgyapotot szállítják el a hét végén Hódmezővásárhelyre. /MTI/

L

B 13. kiadás

1952 október 4

15 óra 15 perc

Böcs község v. dolgozó parasztjai teljesítik november 7-i felajánlásukat

Vid Hné MI VE

/ állandó bizottságának elnöke gondosan megszervezte az őszi munkákat:

Böcs szövetkezeti község dolgozó parasztjai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére versenyre keltek az őszi munkák határidő előtti elvégzésére. Párosversenyre hívták a hernádnémeti dolgozó parasztokat is felszólították a miskolci járás valamennyi községét is a központi kiváshoz való csatlakozásra. A községi tanács mezőgazdasági állandó/16 aktivát mozgósított. Ennek köszönhető, hogy a betakarítást túlnyomórésztben elvégezték, befejezték a napraforgó törését, a kukoricát 90 százalékban behordták és a burgonya háromnegyed részét felszedték. Azonnal hozzáfogtak a kukoricaszár betakarításához is, sőt a "Haladás" csoport a gépállomástól/silózógépet is kért. Amikor az idő megengedte, egyszerre harminc vetőgéppel folyt a határban a serény munka. A "József Attila" tsz kedden estig befejezte az őszi vetését, 40 hold búzát kereszt sorosan vetett. Náluk már csak a mélyszántás egy része van hátra. Szovjet módszer szerint, mélyítetten, előhántós okével szántottak. Az I. típusú csoportok, a "Rákóczi", a "Haladás", a "Béke", a rozsot elvetették, míg a buza vetése, - a burgonya egy részének késedelmes felszedése miatt - húzódik. Egyedül a "Bátor emberek" csoport maradt le a szántás-vetéssel. Ennek a csoportnak tagjai még semmit sem vtettek. /már

Az őszi munkák ütemes, lendületes végzése mellett viszont a beadásban lemaradt a szövetkezeti község. Balázs Mihály tanácselnök szerint a kukorica és a napraforgó szállítása miatt állt elő a késedelem. A burgonyából még előírásuknak csak harmadát teljesítették a község lakosai: a tanács 40 dolgozó parasztnak emelte fel előírányzatát./MTI/

Megkezdődött a szüret a szekszárdi "Gögös Ignác" termelészövetkezetben

Vid Hné KE MI K Vidám nótaszótól hangos a szekszárdi hegyoldal. A "Gögös Ignác" termelészövetkezet 40 holdas szőlőskertjében szüretelik a híres szekszárdi "bikavért".

A tsz 30 tagja már kora reggel megkezdte a szedést. A orás körül a szőlészeti brigád két legtapasztaltabb tagja Sörös Ferenc és Héjjas János foglalatáskodik. Sűrűn megfordul a hegyoldalon Igloi Ferenc, a tsz agronómusa, aki többek között arra is ügyel, hogy leelőször a meesekvidéki Borforgalmi állalattal leszerződött must induljon utnak rendeltetési helyre. Félteken délelőtt a szedés első napján mintegy 14 hektoliter must folyt a hordókba s a szőlészeti brigád tagjainak számítása szerint az idén közel 500 hektó mustot szüretelnek a 40 holdas szőlőskertben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 14. kiadás

1952. október 4.

15 óra 15 perc

A balatonfüredi járás községei közül az őszi betakarítási és szántás-
vetési munkákban élenjár Dörgicse, leghátul kullog Balatonkenese

Vid Gy Mi K

A tanács és a mezőgazdasági állandó bizottság lelkes együttműködése tette lehetővé, hogy Dörgicse község a balatonfüredi járás legpéldamutatóbb községe az őszi nagy munkákban. Dörgicse község tanácsának tagjai vetésterveket külön-külön megbeszéltek az egyénilag dolgozó paraszttal. Így az őszi kalászosok magvai Dörgicse határában kellő időben a földbe kerültek. Az állandó mezőgazdasági bizottság tagjai a vetési idényben jó példával jártak elől, amellett, hogy felvilágosították a korai vetés előnyéről a dolgozó parasztokat. A tanács és a mezőgazdasági állandó bizottság lelkes együttműködésének meg is lett az eredménye: szombatig Dörgicse község dolgozó parasztjai búzájukat már 85 százalékban elvetették. Az őszi takarmánykeverékek, valamint a rozs és az ősziárpa pedig 10-15 nappal a minisztertanács határozatában előírt határidő előtt földbe kerültek. De nemcsak a szántás-vetésben, hanem a betakarítási munkákban is élenjár Dörgicse község. A 207 hold kukoricaából eddig már 190 holdat letörttek és a szarát is levágták. A levágott tengriszarát kisebb siló-gödörökbe silózzák.

A járásban a nagy őszi betakarítási és vetési munkákban leghátul kullog Balatonkenese, pedig sokkal jobb földjei és jobb éghajlati körülményei vannak, mint Dörgicsének. Ebben a községben az a hiba, hogy a községi tanács a vetési tervek felbontását nem végezte el a kellő időben és a mezőgazdasági állandó bizottság sem támogatta a tanácsot. A dolgozó parasztokat így késleltették a vetési munkálatok megkezdésében. — minőségi vetőmagcserét is csak késve rajtotta végre a tanács. A vetőmag már augusztus közepére megérkezett a földművelőszövetkezeti magtárba, az ősziárpa vetőmagcseréjét mégis csak szeptember 15-én kezdték meg. A kulákok nem vetettek. Csizmadia Károly kulák például, akinek a legnagyobb hangja volt a községben, szintén nem vetett. A vetés késleltetéséért 500 forint pénzbírsággal sújtották.

Balatonkenese dolgozó parasztsága szombatig még csak 20 százalékban vetette el az ősziárpáját, 25 százalékban a búzáját és az őszi takarmánykeverékek vetésében csak 30 százaléknál tart. A burgonya szedését 60 százalékban a m. m. p. f. g. t. 70 százalékban, kukoricát pedig csak 20 százalékban törték le. /MTI/

/végezték el,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 október 4

15 óra 40 perc

Megnyilt az 1953. évi téli textiltervek kiállítása

t Tomf/SzE/Hnó Tom VE

Szombaton délben Kiss Árpád könnyűipari miniszter ünnepélyes keretek között nyitotta meg az 1953 évi téli textiltervek kiállítását a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület székházában /V. Reáltanoda utca 11-13/.

Kiss Árpád könnyűipari miniszter megnyitó beszédében utalt arra a kormányhatározatra, amely a textilipar elsőrendű feladatául jelölte meg a minőség és a választék fokozását.

- A dolgozók az életszínvonal emelkedésével párhuzamosan egyre nagyobb igényteliséggel szemben a textiltervek minőségével és kivitelezésével szemben - mondotta. - Textilmintatervezésünknek komoly politikai jelentőségű munkát kell végeznie. A kultúrforradalom frontszakaszán kell felvenniük a harcot a burzsoá behatások, a kozmopolitizmus, a feltűnési vágy és az izléstelenség ellen. Ez a harc akkor lehet eredményes, ha mintatervezőink politikai tudása, művészi fejlettsége a szocialista-realista művészet alapján egyre jobban erősödik.

A miniszter a továbbiakban elmondotta, hogy a Szovjetunió egyik legkiválóbb nyomógyári igazgatója: Zdevezgyna elvtársnő hívta fel hazánkban jártakor figyelmünket arra, hogy a rajztermi dolgozók alkotóművészi továbbképzésére az eddiginél nagyobb gondot kell fordítanunk és, hogy művészi érzékük fejlesztésére népművészeti tanulmányutakra kell őket küldeniük. A szovjet tanács nyomán megindult a tervezők szakmai továbbképzése és a népművészeti kincsek felderítésére lo-lo napos tanulmányutakra küldték a textilipari tervezőművészeket az ország népi motívumokban leggazdagabb vidékeire. Most, a minisztérium rendezésében megnyíló kiállításon bemutatják a tervezők tanulmányutjain 25 tájegységről szerzett anyagokat, az ezek alapján készített mintákat és a vidékről hozott eredeti rajzokat. Megtalálhatók már a kiállításon az új mintákkal gyártott anyagok és az azokból készült ruhák is. Az új mintákat karton, vászon és vékonyabb textilterveknél alkalmazzák, de már kísérleteznek azzal, hogy a gyapjúanyagok készítésére is felhasználják.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 október 4

15 óra 10 perc

Megnyilt az 1953. évi téli textiltervek kiállítása

t Tomá/SzE/Hnó Tom VE

Szombaton délben Kiss Árpád könnyűipari miniszter ünnepélyes keretek között nyitotta meg az 1953 évi téli textil-tervek kiállítását a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület színházában /V. Reáltanoda utca 11-13/.

Kiss Árpád könnyűipari miniszter megnyitó beszédében utalt arra a kormányhatározatra, amely a textilipar elsőrendű feladatául jelölte meg a minőség és a választék fokozását.

- A dolgozók az életszínvonal emelkedésével párhuzamosan egyre nagyobb igényteliséggel lépnek fel a textiláruk minőségével és kivitelezésével szemben - mondotta. - Textilmintatervezésünknek komoly politikai jelentőségű munkát kell végeznie. A kulturforradalom frontszakaszán kell felvenniük a harcot a burzsoá behatások, a kozmopolitizmus, a feltűnési vágy és az izléstelenség ellen. Ez a harc akkor lehet eredményes, ha mintatervezőink politikai tudása, művészi fejlettsége a szocialista-realista művészet alapján egyre jobban erősödik.

A miniszter a továbbiakban elmondotta, hogy a Szovjetunió egyik legkiválóbb nyomógépi igazgatója: Zdzvezgyina elvtársnő hívta fel hazánkban jártakor figyelmünket arra, hogy a rajztermi dolgozók alkotóművészi továbbképzésére az eddiginél nagyobb gondot kell fordítanunk és, hogy művészi érzékük fejlesztésére népművészeti tanulmányutra kell őket küldeniük. A szovjet tanács nyomán megindult a tervezők szakmai továbbképzése és a népművészeti kincsek felderítésére lo-lo napos tanulmányutra küldték a textilipari tervezőművészeket az ország népi motívumokban leggazdagabb vidékeire. Most, a minisztérium rendezésében megnyíló kiállításon bemutatják a tervezők tanulmányutjain 25 tájegységről szerzett anyagokat, az ezek alapján készített mintákat és a vidékről hozott eredeti rajzokat. Megtalálhatók már a kiállításon az új mintákkal gyártott anyagok és az ezekből készült ruhák is. Az új mintákat karton, vászon és vékonyabb textiláruknál alkalmazzák, de már kísérleteznek azzal, hogy a gyapjúanyagok készítésére is felhasználják.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1952. október 4.

15 óra 20 perc

Többszázszáz termés kiesést okozhat a tisztítatlan vetőmag vetése

i Kö/Ma/Gy Mi K 4

A jövő évi jó termésnek a megfelelő talajelőkészítő munka mellett egyik legfontosabb feltétele a vetés előtt a vetőmagtisztítás. Jó termés csak tisztított vetőmagból várható. Ahol nem tisztított vetőmagot vetnek, ott a maggal együtt elvetett gyom is kikel és az erősebb gyomnövény elvonja a vizet és tápanyagot a vetett növények elől. Később az elhatalmasodott gyom elnyomja a vetést, s ez rontja a termésnek mind a mennyiségét, mind a minőségét. Emellett a gyom gazdánövénye a legkülönbözőbb növényi és állati kártevőknek. A vetőmagtisztítás azért is fontos, mert eltávolítja a vetőmag közül a törött és szűz szemeket, amelyek nem kelnek ki, s ezzel a vetést egyenetlenné teszik. A tisztítatlan vetőmag elvetése következtében előállított termés-vesztés az egyenetlen, ritka, gyomos vetésekben elérheti a holdanként 1-3 mázsát is. Ezzel szemben a tiszta vetőmag egyenesen kel, a vetés sűrűbb, erőteljes és gyommentes lesz, ezáltal több lesz a termés. Ma már majdnem minden gépállomáson szelektor áll rendelkezésére a termelőknek. Ennek igénybevételével könnyen és gyorsan elvégezhető a vetőmagtisztítás. /MTI/

Megnyílt az 1953. évi téli...folyt./ t Tom/SzE Gy Tom VE

A kiállítás megnyitására Kiss Árpád könnyűipari miniszter díjakat is osztott ki az egyéni versenyben győztes textiltervezőknek, a népi motívumokat legjobban felhasználó tervezőknek, valamint az 1953. évi kollekciókat legszebben összeállító tervezőművészeknek.

A kiállítás október 12-ig hétköznap és vasárnap 9 órától 20 óráig látogatható. Egy héten át gyönyörködhetnek az érdeklődők a három nagy teremben niszléesen összeállított, szebbnél-szebb, színpompás anyagokban. A kiállítás nyitvatartási ideje alatt állandóan ott tartózkodó szakembereknek elmondhatják a dolgozók véleményüket, bíráhtukat, kívánságaikat a kiállított tervekkel kapcsolatban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. október 4.

15 óra 20 perc

Kongresszusi műszakot tartanak hétfőn a Kontakta gyár dolgozói

i Gö/re/Gy VE 3+8

A Kontakta Villamoszerelési Anyagok Gyára dolgozói becsülettel beváltották Rákosi Mátvásznak adott szavukat. A harmadik negyedévben a vállalt 55.000 kapcsoló helyett több mint 100.000 kapcsolót készítettek terven felül.

Szombaton a munkaidő kezdetekor minden üzemen részben össze-
gyültek a dolgozók, hogy újabb felajánlásokkal bizonyítsák be a nagy Szovjetunió iránti szeretetüket. Ekkor a dolgozók elhatározták, hogy október 6-án az SzK/b/P XIX. kongresszus tiszteletére egy napos béken műszakot tartanak. A röpgyülés végén a dolgozók levelet intéztek a világ béke órához, Sztálin generalisszimuszhoz. Leveleikben szeretettel köszöntik a világ dolgozóinak nagy tanítómesterét és a Szovjetunió dolgozóit a XIX. kongresszus alkalmából.

A szerelde dolgozóink röpgyülésén tette meg felajánlását Szalai Pálné sztahanovista brigádvezető is. Brigádja nevében a kongresszus tiszteletére vállalta, hogy november 7-ig naponta 250 kapcsoló helyett 270-et szerelnek össze. A hét ifjúnokánóból álló brigád eddig is becsülettel végezte munkáját. Átlagos teljesítményük 130-140 százalék között mozgott. Eddigi munkasikereiket úgy érték el, hogy a munkaidő kezdete előtt megbeszélték napi feladataikat, felosztották egymás között a munkát és előkészítették a szükséges anyagot. Hogy miként fogják újabb vállalásukat teljesíteni, erről Szalainé a brigád vezetője a következőképpen mondja:

- Pénteken megbeszéltem a brigádommal, hogy új munkamódszert vezetünk be. Ezentúl mindenki csak egy munkafolyamatot végez, így jobban és gyorsabban megy a munka. Örömmel vállalkoztak rá. Már pénteken kipróbáltuk az új munkabeosztást. Jó eredmény mutatkozott, ezen a napon 261 kapcsolót szereltünk össze. Az egyik brigádtag - Dalkapello Ilona - egy hónapja dolgozik üzemenkben - teljesítménye 60-70 százalék között mozgott. Nála is hasznosnak bizonyult az új módszer, 110 százalékot ért el a próbanapon. Terven az, hogy az anyag biztosításával, munkamódszerrel átadásával 1953 április 4-ére a brigád elnyerje a sztahanovista címet. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 október 4

15 óra 35 perc

Ujabb községek és tzsos-k kapták vissza burgonyából, illetve kukoricából a szabadpiaci forgalmat

k BGYM § Hnó Mi VE

A begyűjtési miniszter október 3-án ismét több községnek és tzsos-nak adta vissza kukoricából, illetve burgonyából a szabadpiaci árusítás jogát.

Kukoricából: Zagyvarékas, Örményes, Kétpó, Tiszakürt, Jásztelek /Szolnok/, Ecsér, Isaszeg, Uri, Felsőpakony /Pest/, Tuzsér, /Szabolcs/.

Burgonyából: Olosvápáti, /Szabolcs/ Lesencsotomaj, Kápolcs, Taliándörögd, Sümeg, Csajág, Örvényes /Veszprém/, Érd, Súlysáp, Uri, Vasad, Pécel, Ullő, Gomba, Csévharaszt, Zsámbok, Csővár, Iklad, Pispókatvan, Váckisújfalu, Zsámbok, Magyoród, Kerepes, Dány, Visegrád, Galgagyörk, Ráckeve, Nógrádverőce, Kóspallag, Nagykáta, Kistarcsa, Csömör /Pest/, Pusztaberki, Nógrádsáp, Bánk, Ipolyszög, Szligy, Cserháthaláp, /Nógrád/, Horvátbátány, Sásd, Sósvertike, Szörény, /Baranya/ községek, valamint a zsámbóki "Rákosi" tzs és a galgagyörki "Petőfi" tzsos kapták vissza a szabadforgalmi engedélyt.
/MTI/

A budapesti német kulturhét során német filmeket játszik a Puskin mozi

k MOKÉP Ha/Tr/Hnó FT VE - 1

A Német Demokratikus Köztársaság budapesti kulturhete alkalmából a Puskin filmszínház műsorára tűzi a demokratikus német filmgyártás több, régebben nagy sikerrel bemutatott filmalkotását. Ismét láthatja a közönség az "Elitált falu", a "Köszív" az "Istenek tanácsa" a "Tarkakockás" és a "Figaró házassága" című filmeket. Az "Elitált falu" című magyarul beszélő filmet 7-én és 8-án, a többi filmet október 9-től egy-egy napra mutatja be a Puskin filmszínház. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952. október 4.

15 óra 50 perc

Kukoricatolvajokat ítült börtönre a bíróság

k IGM § Hnó Mi VE

A derecskei járásbíróság felelősségre vont a Balogh Gyula, Rézműves Péter és Balogh Imre bagaméri lakosokat, akik nagymennyiségű kukoricát loptak és az elloptott kukoricát feketén eladták.

A bíróság Balogh Gyulát 2 évi börtönre, Balogh Imrét egy évi és hat hónapi börtönre, Rézművest Pétert pedig 1 évi börtönre ítélte és egyúttal mindhárom vádlottra pénzbüntetést is szabott ki.

A komáromi járásbíróság Vigh János és Falu János moosai lakosok bűntényében, akik az ujpusztai állami gazdaságból közel négy mázsa kukoricát loptak el és azt Komáromba szállítva Borvendég László komáromi lakosnak eladták, - a következő ítéletet hozta.

Vigh Jánost 1 évi és 8 hónapi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre és 500 forint vagyonelkobzásra, Falu Jánost 8 hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre, valamint 500 forint vagyonelkobzásra, Borvendég Lászlót pedig 6 hónapi börtönre, valamint 700 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Napraforgóbeadást elmulasztó kulákok a bíróság előtt

k IGM § Hnó Mi VE A gyöngyösi járásbíróság Bobák Sándor nagyfügedi kulákot, mert napraforgóbeadási kötelezettségét nem teljesítette, hanem nagymennyiségű napraforgót lakásán rejtett el, 2 évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 3000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

Horváth János nagyfügedi kulák napraforgóját lakásán rejtette, beadási kötelezettségét pedig nem teljesítette. A gyöngyösi járásbíróság szintén 2 évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

A nagykanizsai járásbíróság Beka Ferencó szalakarosi kulákasszonyt 1 évi és 6 hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, valamint 3000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte, mert napraforgóbeadását nem teljesítette, a betakarított napraforgót lakásán rejtette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 október 4

óra 05 perc

/Őszi vásárt rendeznek...folyt/ k NM § Hn Bn

A vásárokon részt vesznek elárúsító sátraikkal a termelőszövetkezetek is. Az őszi vásárokon állat- és terményfelvásárlás is lesz.

Október 18-án és 19-én Kaposvárott, Párán és Kiskunfélegyházán, október 25-én és 26-án pedig Gyíregyházán és Hatvanban tartják az őszi vásárokat. Ezekon a vásárokon a környező megyék dolgozói is résztvesznek.

A vásár napjaiban a MAV a szomszédos megyékből kedvezményes különvonatokat indít az öt városba./MTI/

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k Bgym § Hn Ml VE Az elmúlt héten tovább fokozódott az őszi begyűjtésnek üteme. A versenyt egyre lendületesebbé teszi, hogy a dolgozó parasztek nagyszámban tesznek eleget a november 7-re tiszteletére tett felajánlásuknak.

A megyék verseny^e mind élénkebbé válik. Az összesített versenyben Győr megye tört az élre, elhódítva az első helyet Szolnok megyétől. Pest megye megtartotta második helyét, míg a harmadik helyet Nógrád megye foglalta el. Szolnok megye a negyedik helyre került, Szabolcs az utolsó az összesített versenyben.

A kukoricabegyűjtésben továbbra is Szolnok megye tartja az első helyet 77,1 százalékos teljesítéssel, de begyűjtésnek üteme az elmúlt napokban visszaesett, így Pest megye esélyei mindjobban megnövekedtek. Amíg Szolnok az elmúlt héten csak 5,3 százalékkal növelte begyűjtését, addig Pest megye 13,1 százalékot ért el. A harmadik helyen lévő Heves megye is 10,9 százalékkal emelkedett. A heti legjobb begyűjtési eredményt Nógrád megye érte el 21,5 százalékos teljesítéssel. Szabolcs javítva munkáját, 19,1 százalékkal növelte a begyűjtési mennyiségét kukoricából. Eredménye a második legjobb a héten. A harmadik legjobb eredmény Győr megyéé, 18,6 százalékkal. Legrosszabb a heti eredménye ismét a 19. helyen lévő Baranyának. A megyének a legsürgősebben meg kell vizsgálni nagy lemaradásának okait és a hibák kijavításával el kell érnie, hogy kukoricatervét határidőre maradéktalanul teljesítse.

/Folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 október 4

óra 05 perc

/Őszi vásárt rendeznek...folyt/ k NM § Hn Bn

A vásárokon részt vesznek elárúsító sátraikkal a termelőszövetkezetek is. Az őszi vásárokon állat- és terményfelvásárlás is lesz.

Október 18-án és 19-én Kaposvárott, Pápán és Kiskunfélegyházán, október 25-én és 26-án pedig Gyíregyházán és Hatvanban tartják az őszi vásárokat. Ezeken a vásárokon a környező megyék dolgozói is résztvesznek.

A vásár napjaiban a MAV a szomszédos megyékből kedvezményes különvonatokat indít az öt városba./MTI/

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k BgyM § Hnó M1 VE Az elmúlt héten tovább fokozódott az őszi begyűjtésnek üteme. A versenyt egyre lendületesebbé teszi, hogy a dolgozó parasztek nagyszámban tesznek eleget a november 7-re tiszteletére tett felajánlásuknak.

A megyék versenyé mind élénkebbé válik. Az összesített versenyben Győr megye tört az élre, elhódítva az első helyet Szolnok megyétől. Pest megye megtartotta második helyét, míg a harmadik helyet Nógrád megye foglalta el. Szolnok megye a negyedik helyre került, Szabolcs az utolsó az összesített versenyben.

A kukoricabegyűjtésben továbbra is Szolnok megye tartja az első helyet 77.1 százalékos tervteljesítés vel, de begyűjtésnek üteme az elmúlt napokban visszaesett, így Pest megye esélyei mindjobban megnövekedtek. Amíg Szolnok az elmúlt héten csak 5.3 százalékkal növelte begyűjtését, addig Pest megye 13.1 százalékot ért el. A harmadik helyen lévő Heves megye is 10.9 százalékkal emelkedett. A heti legjobb begyűjtési eredményt Nógrád megye érte el 21.5 százalékos teljesítéssel. Szabolcs javítva munkáját, 19.1 százalékkal növelte a begyűjtési mennyiségét kukoricából. Eredménye a második legjobb a héten. A harmadik legjobb eredmény Győr megyéé, 18.6 százalékkal. Legrosszabb a heti eredménye ismét a 19. helyen lévő Baranyának. A megyének a legsürgősebben meg kell vizsgálni nagy lemaradásának okait és a hibák kijavításával el kell érnie, hogy kukoricatervét határidőre maradéktalanul teljesítse.

/Folyt. köv./

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése, 1. folyt./ k Bgyn Mi VE

A kukoricabegyűjtési verseny állása: 1. Szolnok, 2. Pest, 3. Heves, 4. Nógrád, 5. Csongrád, 6. Békés, 7. Győr, 8. Szabolcs, 9. Borsod, 10. Vas, 11. Hajdu, 12. Bács, 13. Komárom, 14. Veszprém, 15. Zala, 16. Tolna, 17. Somogy, 18. Fejér, 19. Baranya-megye.

A burgonyabegyűjtésben Győr megye vezet. Tervét eddig 91.7 százalékra teljesítette. A burgonyabegyűjtésben a legjobb heti eredményt Fejér megye érte el. Begyűjtését 24.1 százalékkal növelte. Borsod 20.6 százalékos emelkedésével a második, Vas 17.6 százalékkal a harmadik legjobb eredményt érte el a burgonyabegyűjtésben. Sürgősen meg kell javítani a burgonyabegyűjtés ütemét Békés, Csongrád és Heves megyének. A három megye erősen lemaradt. Szabolcs megyében valamit javult a burgonyabegyűjtés üteme, de csak úgy teljesítheti határidőre maradéktalanul tervét, ha tovább fokozza az e heti 11.3 százalékos begyűjtési eredményét.

A burgonyabegyűjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Pest, 3. Fejér, 4. Komárom, 5. Nógrád, 6. Vas, 7. Zala, 8. Tolna, 9. Veszprém, 10. Somogy, 11. Baranya, 12. Borsod, 13. Heves, 14. Szolnok, 15. Hajdu, 16. Bács, 17. Szabolcs, 18. Békés, 19. Csongrád-megye.

A napraforgóbegyűjtés ütemét minden megyének fokoznia kell. Különösen nagy a lemaradás Bács, Csongrád és Szabolcs megyében. A tanácsoknak haladéktalanul fel kell szolgálnia azt a lazasságot, amire a napraforgóbegyűjtésben tapasztalható. A napraforgóbegyűjtési terv teljesítését az állami figyelem a legszigorúbban megköveteli. A tanácsok tudatosítsák, hogy a napraforgóval, a vetőmag kivételével, az egész termést be kell adni, tudatosítsák, milyen kedvezmények járnak a begyűjtés alapján.

A napraforgóbegyűjtésben továbbra is Vas megye vezet 72 százalékos teljesítésével. A legjobb heti eredményt Vas és Zala megye érte el 10.5 százalékos emelkedéssel. A második legjobb eredmény, 10.3 százalék, Nógrád megyéé.

A napraforgóbegyűjtési verseny állása: 1. Vas, 2. Fejér, 3. Komárom, 4. Győr, 5. Zala, 6. Nógrád, 7. Szolnok, 8. Heves, 9. Somogy, 10. Tolna, 11. Veszprém, 12. Pest, 13. Békés, 14. Baranya, 15. Borsod, 16. Hajdu, 17. Bács, 18. Csongrád, 19. Szabolcs.

K

/Folyt, köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. október 4.

17 óra 10 perc

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése, 2. folyt./ k Bgym Gy Mi VE

A III. negyedévi hizottsértés begyűjtési tervét nyolc megye túlteljesítette, három megye pedig tervének teljesítése előtt áll. Zala megye halad az élen, amely -II. negyedévi tervének teljesítésében 134 százalékot ért el. Lemaradt a hizottsértés begyűjtésben Szabolcs és Bács megye.

1. Zala, 2. Pest, 3. Csongrád, 4. Komárom, 5. Tolna, 6. Szolnok, 7. Vas, 8. Győr, 9. Borsod, 10. Heves, 11. Veszprém, 12. Békés, 13. Fejér, 14. Baranya, 15. Nógrád, 16. Hajdu, 17. Somogy, 18. Bács, 19. Szabolcs. megye. /százalék

A tojásbegyűjtésben változatlanul Győr megye az első. Mindössze 6 tized/választja el évi tervének teljesítéséül. A második helyen lévő Vas megye 98, a harmadik helyen lévő Zala 97,4 százalékra teljesítette évi tervét. Bács megye továbbra is az utolsó a tojásbegyűjtésben. Alig valamivel jobb Fejér megye eredménye.

A baromfibeigyűjtésben Békés megye tartja az első helyet, 68 százalékos eredményt ért el eddig. Közvetlenül a nyomában halad Csongrád és Komárom megye. Szabolcs a baromfibeigyűjtésben is leghátul kullog.

A tejbegyűjtésben Fejér megye vezet, itt változatlanul Borsod megye eredménye a legrosszabb.

Az őszi begyűjtési versenyben másodszor kerül sor a begyűjtési miniszter vándorzászlóinak ünnepélyes átadására. Az elmúlt két hét eredményei alapján a megyék közül Győr, Pest és Nógrád megye kapják a begyűjtési miniszter vándorzászlóját.

Az elmúlt két hét eredményei alapján a legjobb tizjárás a gödöllői, soproni, hatvani, csongrádi, aszódi, kapuvári, tatai, ráckevei, jászberényi, siófoki. Ezek kapják a vándorzászlókat.

A községek vándorzászlóját a következő tiz legjobb község kapja:

Felsőpakony, Apc, Pogony, Flgyő, Horváthertelen, Chernelháza, Galgagyörk, Osló, Dunaszentmiklós, Creglak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 október 4

17 óra 10 perc

A Komárom megyei gépállomások traktoristái vezetnek az őszi tervteljesítésben

k AMG § Hnó M1 VE

Az őszi munkákban élenjáró gépállomások, traktoristák az elmúlt napokban tovább növelték eredményeiket. A leghajtabb jelentések szerint az őszi szántás-vetési munkákban a Komárom megyei gépállomások traktoristái járnak az élen. Őszi időnytervüket 34.2 százalékra teljesítették. A Somogy megyei gépállomások traktoristái 32.3 százalékos őszi tervteljesítéssel a második helyen vannak, harmadik helyen a pestmegyei gépállomások traktoristái vannak. Eredményük 21.2 százalék.

leginkább

A versenyben lemaradtak a Győr, Nógrád és Csongrád megyei gépállomások. Eredményük 19.2, 19.6, 19.8 százalék.

A minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben az éves tervhez viszonyítva a legjobb eredményt a Bács-Kiskun megyei, kunszentmiklósi gépállomás érte el 110 százalékos éves tervteljesítéssel. A második a nagyigmándi gépállomás 104 százalékos, harmadik az alattányi gépállomás 103 százalékos, negyedik a nagykőrösi gépállomás 100 százalékos és a kármendi gépállomás, ugyancsak 100 százalékos tervteljesítéssel.

A gépállomások között folyó versenyben a legjobb eredményt eddig a nagykőrösi és az alattányi gépállomás traktoristái érték el, őszi tervüket már eddig 113 százalékban teljesítették. Jó eredményt ért el még a Szabolcs megyei nagyvarsányi gépállomás 80.1 százalékos tervteljesítéssel és a turkevei gépállomás 80 százalékos őszi-tervteljesítéssel. Az élenjáró gépállomásokon a munkaterületet már előre, az őszi időny megkezdése előtt szerződéssel biztosították. A traktoristákkal ismertették a tervet, amelynek alapján a traktoristák, a brigádok párosversenybe léptek egymással, felajánlásokat tettek november 7 tiszteletére. A munkaversenyben a kommunisták és a DISZ-tagok járnak élen. Eredményesen alkalmazzák ezeken a gépállomásokon a szemléltető agitáció olyan módszereit, mint a versenytáblák, faliújságok és a villámok.

Az őszi munkák során a tervteljesítésben legjobban lemaradt a Hajdu megyei vámospórcsi gépállomás 2.3 százalékos teljesítéssel és a Győr megyei iváni gépállomás 8.8 százalékos tervteljesítéssel. E lemaradt gépállomásokon az igazgatók nem fordítottak kellő gondot a munkaverseny szervezésére és az elért eredmények ismertetésére.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 október 4

13 óra 20 perc

/A Komárom megyei gépállomások...folyt/ k AMG § Hnó Mi VE

A traktoristák között folyó versenyben eddig a legjobb eredményt a jászkiiséri gépállomás sztahanovista traktoristája, ifj. Köntös József érte el, őszi időnytervét 216 százalékra teljesítette, Csatlakozott Tanka Sándor karcagi traktorista felhívásához és vállalta őszi tervének 140 százalékos teljesítését, amelyet már túl is teljesített. A traktoristák versenyében második helyen van Hoggan József, a Szabolcs megyei nagykállói gépállomás kiváló traktoristája 215 százalékos tervteljesítéssel. Harmadik helyen van Soós György, a Vas megyei rátóti gépállomás traktoristája 209 százalékos teljesítménnyel. Negyedik helyre került Balogh András, a Szabolcs megyei demecseri gépállomás traktoristája, eredménye 140 százalék. Az őszi munkákban élenjáró traktoristák szoros kapcsolatot tartanak a termelőszövetkezetek brigádvezetőivel, a területet napokkal előre kijelölik és a fogásokat úgy alkalmazzák, hogy a legkevesebb üresjáráttal végezzék a munkát. Nagy gondot fordítanak traktoraik műszaki karbantartására. A jól teljesítő traktoristák jól keresnek. Soós György, a rátóti gépállomás traktoristája augusztus 20-tól szeptember 30-ig több mint 4500 forintot keresett. Számos traktorista azonban gyenge eredményeket ér el a tervteljesítésben. Cser Ferenc, a győrszemerei gépállomás traktorosa az őszi munkatervét 1 százalékra teljesítette. Bábos László, a tapsonyi gépállomás traktorosa 1.2 százalékra, Tóth Imre, a hajduszoboszlói gépállomás traktorosa 1.9 százalékra teljesítette az őszi tervét. /mindössze

/ H. Nagy Gyula hencidai traktoros 1.6 százalékra,

Ezek a traktoristák akadályozzák a gépállomás tervteljesítését s maguknak, családjuknak is kárt okoznak.

Ezeken a gépállomásokon a traktoristák alacsony teljesítményéért felelősek a gépállomások vezetői is, mert nem segítik a traktorosokat tervük teljesítésében. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 október 4

17 óra 45 perc

A magyar dolgozók tizezrei üdvözlik a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusát

t D/He/Hné BS K

Ünnepi röpgyűlések ezreit tartották szombaton budapesti és vidéki üzemekben, tsz-ekben, gépállomásokon, állami gazdaságokban és hivatalokban. S a röpgyűlésen felszólaló tizezrek ajkáról a szeretet és a hála szavai szálltak a felé a város felé, amelyre most az egész világ figyel, ahol vasárnap este veszi kezdetét a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusa. De nemcsak forró üdvözlő szavak hangzottak el a röpgyűléseken, hanem arra is fogadalmat tettek a magyar dolgozók e napon, hogy újabb és újabb sikereket vívjanak ki a termelő munka alkotó arcvonalán, így erősítik országunkat, így segítik győzelemre a dolgozó millic a békét, az emberi haladásért vívott nagy küzdelmét.

t D/KV/Tr/Hné

A MAVAG Szivattyugyárának

dolgozói megmutatták már a békekölcsönjegyzés során, hogy nemcsak munkájukkal, de áldozatkészségükkel is méltóképpen részt kívánnak venni a béke védelméért, a szocializmus építéséért folyó harcban: 1,300.000 forintot adtak a hazának, 904 forintos átlagjegyzés mellett. A szivattyugyár dolgozói már számos felajánlást tettek a XIX. Pártkongresszus tiszteletére és dícsőségtábla hirdetői Csige Sándor, Csige István, Ezsiás Margit és más dolgozók neveit, akik már becsülettel teljesítették is felajánlásukat.

A röpgyűlésen a dolgozók feszült figyelemmel hallgatták Harmati István, a szivattyugyári pártbizottság titkárának szavait, aki a XIX. kongresszus jelentőségét méltatta s arról beszélt, hogy milyen felmérhetetlen segítséget jelent a Kongresszus a magyar dolgozók számára is.

Beszéde után megindult a hozzászólások áradata, egymásután léptek elő az üzem dolgozói, fiatalok és idősebbek, ipari tanulók és szakmunkások, nők és férfiak egyaránt, hogy forró üdvözlőket küldjék a Kreml rubintesillagos palotája felé, ahol rövidesen világtörténelmi jelentőségű tanácskozásra ülnek össze a szovjet népek legjobb fiataljai és lányai.

Elsőnek Csige Sándor horizontál esztergályos kért szót. - Amikor elolvastam a Szabad Népben a XIX. Kongresszus összehívásáról szóló hírt - mondotta - hazatérve első dolgom volt, hogy kiterítsem az asztalra a Szovjetunió térképét, hogy még jobban magam elé képzelhessem az ötödik öt éves terv hatalmas alkotásait, azt az óriási méretű fejlődést, amely e terv nyomán bontakozik ki a Szovjetunió minden vidékén.

/Folyt.köv./

K9

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás

1952. október 4.

17 óra 45 perc

A magyar dolgozók... I. folyt. / t D/He/Gy BS K

Ár ekkor elhatároztam, hogy munkafelajánlást teszek a XIX. Kongresszus szobájára, s a felajánlást szeptember 28-ra teljesítettem is. Most újabb felajánlást teszek: vállalom, hogy a most megmunkálásra kerülő három darab 25 köbméteres kompresszor dugattyuját, hűtőjét, fősapát és más alkatrészeit határidő előtt három nappal elkészítem.

Ádám József lakatos a Rohan-brigád nevében szólalt fel: Elvtársok! Mindnyájan tudjátok - mondotta - hogy néhány nap múlva átköltözzünk gyönyörű új műhelycsarnokunkba. Ezt az új munkahelyet, akár csak szépülő életünk minden új vívmányát, alkotását annak köszönhetjük, hogy a Bolsevik Párt, a nagy Sztálin vezette szovjet munkások a mi népünknek is elhozták a szabadságot, a XIX. Kongresszus most újabb utmutatásokat ad nekünk is, hogyan építsük, fejlesszük tovább boldog életünket, hogyan védjük alkotó békénket. Brigádunk elhatározta: úgy köszönti a kongresszust, hogy telteljesítjük havi programunkat, határidő előtt befejezzük azt az exportra készülő munkát, amin most dolgozunk.

- A Bolsevik Pártnak köszönhetjük, hogy ma itt ünnepelehetünk - mondotta Radovics Andor szívesen. - Én a magam részéről úgy akarok hálát mondani azért a sok szépért, amit felszabadulásunk óta kaptunk, hogy párosversenyre hívom ki Dózsa Mihályt, a szerszámokkal való takarékoságra, a selejt csökkentésére.

Leikes taps fogad minden egyes felszólalást, zúgó helyeslés kíséri a felajánlásokat, a szavakban az öröm és a kemény elhatározás tüze csillog: még jobb, még lelkesebb munkával köszöntjük mindnyájunk példaképét - a szovjet kommunisták dicső pártját.

A Bolsevik Párt áldozatos harca, a nagy Sztálin bölcs utmutatásai tették lehetővé, hogy mi magyar ifjúságunk boldog jövőnkét építhetjük - mondotta Briák Ottóné. - A múltban kegyetlen kiszámnyolás volt a sorsunk, de ezt a múltat nem engedjük visszajönni szánkba többé!

- Mi, akik az átképzőműhelyben dolgozunk - mondotta - azzal tudvözöljük a dicső Bolsevik Párt XIX. Kongresszusát, hogy megfogadjuk, még több, még jobb munkával harcolunk ragyogó, boldog jövőnkért. Én magam vállalom, hogy mint revizor szenélye én foglalkozom több átképzőssel, megtanítom őket a mérőműszerek használatára, és a rajzolásra, hogy még jobban, s minél kevesebb selejttel végezhessek munkájukat.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. október 4.

18 óra

perc

/A magyar dolgozók...2. folyt./ t D/He/PE BS K

A röpgyűlés résztvevői végül viharos lelkesedéssel elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek a XIX. Kongresszusnak,

A MAVAG mozdony és gépgyár vasöntödéjében

szombaton délelben 12 órakor megszólalt a munkaidő végét jelző sziréna. Az öntők, formázók és magkészítők abbahagyták a munkát. Percről percre újabb és újabb dolgozók érkeztek a röpgyűlés színhelyére. Az öntöde homlokzata zászlódiszba öltözött és a következő felirat olvasható: "Szeretettel köszöntjük a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusát és az egész haladó emberiség nagy vezérét, Sztálint." A dolgozók csoportokba verődve ujságolták egymásnak az örömhírt, hogy a budapesti üzemek közül a békekölcson jegyzés versenyéből a MAVAG került ki győztesen. Lassen elcsendesedett a öntöde környéke és Nemes János az SZHSZ öntödei alapszerveinek titkára lépett a mikrofon elé.

/vas-

Beszédében hangsúlyozta, hogy a szovjet néppel, a haladó emberiséggel együtt ünnepel a mi népünk is. A vasöntöde dolgozói is kifejezésre akarják juttatni tiszteletüket a XIX. Pártkongresszus iránt, mert nap mint nap érzik a Szovjetunió baráti segítségét. A formázó munkák megkönnyítésére az öntöde több formázógépet kapott a Szovjetuniótól. Munkánk javításával, teljesítményünk fokozásával fejezzük ki hálánkat és így ünnepeljük a SzK/b/P XIX. Kongresszusát.

A beszámolót nagy tapsal fogadták a jelenlévők, majd számos hozzászólás következett: Bedics József vasöntő beszélt arról, hogy a XIX. Pártkongresszus felmérhetetlen segítség a magyar nép számára is. A Bolsevik Párt kongresszusai mindig sarkkövei voltak a szocializmus építésének. Éppen ezért úgy ünneplem a XIX. Pártkongresszust - mondotta - hogy jelenlegi 110 százalékos teljesítményemet a kongresszusi műszakban, amelyet a jövő héten tartunk, 130 százalékra emelem.

Ø anak

Szőnyi Ferenc a tisztító műhely csoportvezetője utalt arra, hogy a XIX. Pártkongresszus tiszteletére lokomobil öntvényeket csoportjának tagjai határidőre, soron kívül készítenek el. A több munka mellett igen nagy gondot fordít a minőség állandó javítására is, ezért felajánljuk, hogy a jelenlegi egy százalékos selejtet fél százalékra szorítják le.

A műszakiak részéről Csizsár István üzemvezető helyettes hangsúlyozta, hogy a dolgozók csak akkor teljesíthetik vállalásukat, ha a műszakiak biztosítják részükre a megfelelő mennyiségű anyagot és az egyes alkatrészek elkészítéséhez szükséges szerszámokat. A műszaki dolgozók nevében ígéret tett, hogy minden támogatást megadnak ahhoz, hogy az öntöde kollektívája maradéktalanul teljesíthesse vállalását.

Ezzel az öntöde dolgozói táviratot küldtek az egész békeszerető emberiség lángeszű vezérének, Sztálin elvtársnak.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. október 4.

11 óra 15 perc

/A magyar dolgozók 3. féléve./ /Ma K

Ünnepi röpgyűléseket tartottak a

DIMÁVAG Gőpgyár dolgozói
is a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusá tisztele-
tára.

A DIMÁVAG Gőpgyár gyáregységeinek dolgozói szombaton reggel lelkeshangu ünnepi röpgyűléseken tárgyalták meg a Pártkongresszus tiszteletére korábban tett vállalásaik teljesítését és a kongresszus történelmi jelentőségét.

A vasúti kerékpárüzem mozdonyosorán a dolgozók a jó munka fölött érzett boldog örömmel hallották, hogy a Pártkongresszust összehívó határozat megjelenésekor tett vállalásaikat teljesítették. A kommunisták versenykuducata magával ragadta az üzem minden dolgozóját, s a vállalt 16 csoport mozdonykerékpár helyett 18 és a 16 csoport szerkeosi kerékpár helyett 20 csoportot készítettek el. Az üzem dolgozóinak vállalását Bebus István tolmácsolta, azzal róják le hatájkukat és szeretetüket a felszabadító, a kommunizmust építő Szovjetunió iránt, hogy az export szállitmányokat a jövőben is határidő előtt ~~meg~~ elkészítik.

A vegensor dolgozói előtt Héczai Károly a Magyar Munka-érdemrend arany fokozatával kitüntetett kétszeres sztahanovista művezető jelentette be, a dolgozók lelkes tepsától kísérve, hogy a Szovjetunió felé irányuló export-szállitmányok határidő előtti teljesítésére tett felajánlásukat maradéktalanul teljesítették. Tóth László sztahanovista karusszel esztergályos, aki szovjet gyorsvágási módszerrel dolgozik, bejelentette, hogy a kongresszus tiszteletére teljesítményét 5 százalékkal emeli.

A B.gyáregység dolgozói is ünnepi röpgyűlésen emlékeztek meg a pártkongresszus világtörténelmi jelentőségéről.

Az üzemekben megtartott röpgyűlésekről a DIMÁVAG Gőpgyár dolgozói táviratot küldtek Sztálin elvtársnak.

Ünnepi hangulat uralkodott szombaton délelőben az

Egyesült Izzóban.

Virágokkal, képekkel, zászlókkal diszitették műhelyeiket a dolgozók. Röpgyűlésre készültek.

A rádiócsőgyártás-osztály szivóban, ott, ahol a versenyzászló áll a kiskönyvtár mellett, felirat ivelt a magasban: "Felajánlásunkkal ünnepeljük a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusát!" Vörös zászlók utcája vezetett a sebtében felállított dobogóig, amely körül a dolgozók gyűlekeztek. Az osztályon jórészt nők dolgoz-
nak. Köztük 38 sztahanovista. A röpgyűlés kezdete előtt rendezték a munkaszüneti alkalmat, amelyeken eligilátható finom fémalkatrészek, üvegrudak sillognak és ünnepélyes, megillatódott arccal állták körül a dobogót.
/folytatköv./

M T I B E L F Ö L D I H I L E K

B 30. kiadás

1952. október 4.

12 óra 15 perc

/4 magyar dolgozók...4.folyt./ t D/Ho/Gy BS K

Elsőnek Horváth Jánosné rádiócsőszerelő sztahanovista beszélt szárnyaló szavakkal arról, hogy nagy ünnepre készül a Szovjetunió népe és velük együtt a világ minden becsületés, békéért harcoló dolgozója, köztük mi is, magyar dolgozók. Összeül a SzK/b/P kongresszusa, hogy felmérje a már megtett utat és kitűzze az új feladatokat.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának segítségével tette lehetővé, hogy erősödjenek, izmosodjanak ércsapatunk, a Magyar Dolgozók Pártja és mi mindannyian megismerhessük a békés, boldog életet, - mondotta Horváthné, akinek szavait dübörgő taps szakította félbe. Majd izzó lelkesedéssel beszélt a Szovjetunió segítségéről és arról, hogy öt éves tervünk megvalósításához milyen sok segítséget adtak a szovjet emberek. Megemlékezett arról, hogy az öt éves terv folyamán mennyi mindent kapott a rádiócsőgyártás osztálya: a sok gépen kívül 150 heg asztógéppel ellátott szerelőmunkahelyet és még ebben az évben 150 újabb szerelőmunkahelyet kap. Felhívta dolgozóit, hogy ünnepeljék a XII. pártkongresszust a legméltóbb módon: tervük túlteljesítésével!

A rádiócsőszerelőterem még visszhangzott a tapstól, amikor Jánosné Magda ifjúnoklás lépett a mikrofon elé és a meghatottságtól remegő hangon beszélt arról, hogy ő már nem ismeri a régi világ munkásainak állandó félelmét a bizonytalan holnaptól. Jövője biztos és boldog. Harcolni akar pártunk, szép hazánk erősítéséért és ezért teljesítményét a jelenlegi 107 százalékról 130 százalékra fogja emelni. Jánosné Magda után Bors Gizella foglalta hálás szavakba köszönetét a Szovjetunióknak, azért, hogy a nők részeseülhetnek az alkotó munka örömeiben. A XII. kongresszus tiszteletére teljesítményét 140 százalékra emeli.

Jobbágy Sándorné ifjúnoklás, a színüvegszerelő dolgozóinak nevében javasolta, hogy két napos békeműszakot tartsanak. Javaslatait a dolgozók kitörő örömmel fogadták el.

Héger Károly, a műszaki dolgozók nevében megfogadta, hogy biztosítják a dolgozók részére a terv túlteljesítéséhez szükséges fel-tételeket. Merva Béla, a normálcsőgyártás részéről tervén felül 8000 darab rádiócső elkészítését vállalta: és egy eljárás... munkáját, amellyel egyes alkatrészeknél nikkel helyett vasanyagot használnak és ezzel jelentős megtakarítást érnek el.

Az egyre lelkesebb hangulatban Komló Sándor, az A.24-es osztály műszaki dolgozóinak nevében tett több felajánlást, amelyekkel a minőségi rádiócsőgyártást biztosítják. Ugervári Béla megfogadta a ballongyártó részleg nevében, hogy októberi tervüket 120 százalékra teljesítik.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 október 4

18 óra 10 perc

/A magyar dolgozók...5.folyt/ Hnó K Ba

De nemcsak a rádiócsőszerelő osztályon születtek a XIX. Kongresszus tiszteletére értékes munkafelajánlások.

A gépműhelyellenőrzés dolgozói/vállalták, hogy az exportgépek 100 százalékos minősége érdekében biztosítják azt, hogy a szerelésre csak selejtmentes, kiváló minőségű alkatrészek kerüljenek.

A lakatos, kovács és hegesztőműhely dolgozói megfogadták, hogy az exportgépeket határidő előtt elkészítik, munkájukat selejtmentesen végzik, műhelyátlagukat emelik.

Gál Mihály, átértezve a XIX. Kongresszus nagy jelentőségét, 206 átlagszázalékát 210 százalékra emeli és selejtmentesen fog dolgozni. Bánpataki Lóránd négy exportgép hátralévő alkatrészeit határidő előtt elkészíti, 160 százalékos átlagteljesítményét 175 százalékra fokozza és munkamódszerét átadja Papp Ferenc fiatal dolgozótársának, hogy mult havi 41 százalékos teljesítményét még ebben a hónapban 70 százalékra felemelje.

Az Egyesült Izzó dolgozói a röpgyűlésről táviratot küldtek a forrón szeretett nagy tanítónak, a béketábor nagy vezérének, Sztálin elvtársnak.

A November 7 Erőmű építői és szerelői röpgyűléseken üdvözölték a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusát

d Mt He/Hné Ki BS K Ba

A November 7 Erőmű építői és szerelői is forró szeretettel üdvözölték a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusát. Röpgyűléseiken elmondták, mélyen átérzik a Bolsevik Párt kongresszusának munkájukra és életükre kiható hatalmas jelentőségét, - több és jobb munkára ösztönzi őket a világtörténelmi jelentőségű esemény. A csehszlovák szerelők nevében Salfrank Vaclav hangsúlyozta, hogy a Bolsevik Párt győzelmes harcainak köszönhető az is, hogy a magyar és csehszlovák nép a multbeli örökös zivakodás helyett most közös erőfeszítéssel alkothatja meg a békés építő munka egyik nagy erődjét, a November 7 Erőművet. A röpgyűlésen a dolgozók ~~szívesen~~ egyhangu lelkesedéssel elhatározták, hogy táviratot küldenek a Bolsevik Párt nagy vezérének, Sztálin elvtársnak. Pajor Gyulai Károly, az Aprilis 4. Gépgyár szerelési kirendeltségének helyettes műszaki vezetője olvasta fel a táviratot.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1952. október 4. 18 óra 10 perc

/A magyar dolgozók... 6.folyt./ i Ta/He/PE BS K

A KÉLTÉK-ben

a déli műszakváltáskor röpgyűléseken tárgyalták meg a dolgozók a történelmi jelentőségű XIX.Pártkongresszus várható eseményeit, az ötödik sztálini ötéves tervet, a Bolsevik Párt szervezeti szabályzatának módosítását, a haladó emberiség legjobbjainak tanácskozá-
sát. Az I. szövédben hatalmas felirás hirdeti: "A KÉLTÉK dolgozói több és jobb munkával ünneplik a nagy Bolsevik Párt XIX.Kongresszusát" és erről beszélt az előadó, Horváth Zoltán segédmester is.

- Nemrég láttunk hozzá döntő tervévünk negyedik negyed-
évének teljesítéséhez. Csak úgy lehetünk méltóak példaképtünkhöz,
a SzK/b/P -hoz, a békeharc élén haladó szovjet néphez, ha megfogad-
juk, hogy sikeresen teljesítjük, telteljesítjük negyedik negyedévi
tervünket.

Egymás után szólaltak fel a dolgozók, a lelkesültségtől
áthatott hangon méltatták a pártkongresszus jelentőségét, majd ha-
talmatlan tapsvihar közben felolvasták a KÉLTÉK dolgozóinak a nagy
Sztálin oz intézett táviratát.

A távirat felolvasása után a dolgozók helyükről felállva
lelkesen ünnepték a /Szk/b/P-t/ és annak bölcs vezérét, a
nagy Sztálint.

vid Ki/He/PE BS K

Lelkes hangulatu röpgyűlések a Györi
Magyar Vagon- és Gépgyárban

Szombaton reggel a szokottnál korábban kezdődött a dolgo-
zók ezreinek özönlése a Györi Magyar Vagon és Gépgyár műhelyei felé.
Zászlódiszben pompáztak a részben újonnan, sokmilliós költséggel
épült csarnokok, a százezrekbe került korszerű gépek.

A dolgozók tudják, hogy mindezt, felszabadult, boldog éle-
tünket a nagy Szovjetuniónak köszönhetik. Ezért gyűltek össze röpgyű-
lésekre a XIX.Pártkongresszus megnyitása előtti napon, hogy
kifejezzék ragaszkodásukat a felszabadító és állandó segítséget
nyújtó baráti Szovjetunió, a békét védelmező népek nagy vezére,
Sztálin elvtárs iránt. Különösen lelkes volt a hangulat a daru-
üzemben, ahonnan a kommunizmus nagy építkezéseihöz is szállítanak
vasuti gőzdarukat. Az egyik szerelés alatt álló gőzdaru 15 méter
hosszu gőnjén Lenin, Sztálin és Rákosi arcképei alatt a felirás:
"Üdvözljük a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX.
kongresszusát."

/folyt. köv:./

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. október 4.

1/8 óra / 8 perc

/A magyar dolgozók 7. folyt. / /M K

Az összegült dolgozók előtt Fürst János mérnök gyár-
egységvezető méltatta a XIX. pártkongresszus jelentőségét. Nagy lelke-
sedéssel fogadták szavait, amikor megállapította: azért jöttünk össze,
hogy erőt merítsünk munkánkhoz és a következő tervidőszakban maradéktal-
anul teljesíteni tudjuk tervünket.

A felszólalások során Brádi József, a gépműhely üzem-
vezetője a műhely dolgozóinak nevében megfogadta, hogy az elektromos
kellő időben való leggyártásával biztosítja az üzem exporttervének tel-
jesítését.

Porubszki Lajos kétszeres sztáhenovista osztályvezető osztályos
erről számolt be, hogy az elmúlt hónapban a XIX. pártkongresszus tiszte-
letére indult munkaverseny során öt munkatársának termelését 92 százalé-
kos átlagról 131 százalékra emelte. Megígérte, hogy nem áll meg en-
nél az eredményél és november 7-re eléri a 135 százalékot, saját maga
pedig 200 százalékos teljesítménnyel segítmenesen dolgozik.

Kócsa András műszaki osztályvezető indítványát a
dolgozók táviratot küldtek Sztálin elvtársnak.

A távirat szövegének elfogadása után a dolgozók per-
ceken át éltették Sztálin és Rákosi elvtársakat, a pártot.

A vagonalkatrészüzem csarnokában mintegy 600 dolgozó
gyűlt össze. Az üzem zenekara forradalmi indulókat játszott. Az első
sorokban álló dolgozók mellén pártjelvény díszlett. Nagy figyelemmel
hallgatták Fédermayer György szakszervezeti titkár szavait, amikor meg-
emlékezett a XIX. Kongresszusról. Beszédét
számtalanszor szakította meg a lelkes, útamás taps, amely Sztálin elv-
társnak, a békotábor őrének szólt.

Ezután hozzászólásokban számoltak be a dolgozók a Bolse-
vik Párt kongresszusának tiszteletére tett felajánlásuk teljesítéséről.
Glah István sztáhenovista lakatos korábbi ígértét, amely szerint évi
tervét november 1-re befejezi, kiegészítette ezzel, hogy október 25-ig
bejeseíti évi tervét.

Máté József, aki vállalta, hogy export személykocsik-
hoz szükséges lemezgyengétést határidő előtt elvégzi, büszkén jelen-
tette be, hogy két kocsihoz szükséges lemezgyengétessel előre van.
Glah Sándor felajánlotta, hogy szombat reggelig öt darab légesatornát
szeszerez. Ezt a vállalását 100 százalékgig teljesítette. Guntelman
Anosné sztáhenovista dolgozó a Bolsevik Párt kongresszus tiszteletére
gondolat-kocsikhoz szükséges ponyvagyűrűk hegesztését napi 200 darab-
ban 224-re emelte.

Az acélöntőde dolgozói a XIX. pártkongresszus tiszte-
letére tett felajánlásukat eddig 110.6 százalékra teljesítették.

10 / folytat.köv.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás 1952. október 4.

18 óra 20 perc

/A magyar dolgozók... 2. folyt./ Vid Ki/K/rc/Gy BS K

A várpalotai bányászok lelkes hangulatu
röpgyűlése

A várpalotai bányászok szombaton reggel hat órakor le-
szállás előtt teljes létszámban résztvettek a röpgyűlésen. Steinhauer
János ismertette az SzK/b/P XIX. Kongresszusának jelentőségét. Ez a
kongresszus - mondotta - a békéért folyó küzdelem új fegyvereit adja
a dolgozók kezébe és erőt ad a magyar bányászoknak is, hogy még szil-
lárdabban tudják megszorítani a cákányt békés jövőjükért, családjuk
nyugodt életének biztosításáért.

A röpgyűlésen Letki József, az Ernőmező frontmestere,
dolgozótársai nevében a kongresszus tiszteletére felajánlotta, hogy front-
jukon megszilárdítják a munkafegyelmet, megszervezik a pontos műszak-
váltást és bekapcsolódnak a Loy-mozgalmába.

Több felszólaló is kifejezésre juttatta Sztálin elvtárs
és a szovjet nép iránti mély szeretetét és háláját. Hálásak
a Szovjetunióknak, hogy a bányászok nehéz fizikai munkájának megkönnyí-
tésére a szovjet ipartól kaparószalagokat, villanyfurókat, Sz-153-as
fejű rakodó gépeket, stb. kaptak. Ezekkel a gépekkel nagy sikereket
értek el a várpalotai bányászok a termelés frontján.

A dolgozók hatalmas lelkesedése mellett olvasták fel
a Sztálin elvtársnak írt levelet.

B K

A Duclos Bányagépgyár

gépszerezésének dolgozói szombaton délben lelkes hangulatu röpgyűlé-
sen beszélték meg az SzK/b/P XIX. Kongresszusának jelentőségét és
lelkes munkafelajánlásokat tettek a Kongresszus tiszteletére.

/megvi- - Világszerte a békéért harcoló dolgozók százmilliói nagy
érdeklődéssel fordulnak a XIX. pártkongresszus felé, - mondotta Csóka
János alapszervi párttitkár beszédében. A párt legjobbjainak tanács-
kozása, amely / / tatja a nemzetközi helyzetet, kijelöli a Szovjet-
unió fejlődésének további útját, a kommunizmus építésének
elkövetkező feladatait, irányt mutat a világ valamennyi dolgozójának
munkájához, a békeharcához. A párt kongresszusi mindenkori a kommunisták
és az egész haladó emberiség nagy iskolái voltak. A XIX. pártkongresszus
segítségét fog jelenteni a munkában a magyar nép számára is, amely igen
sokat köszönhet a Szovjetunió Kommunista Pártjának. Hazánk felszaba-
dítása, a szocializmus építésében elért eredményeink a párt segítő kezét,
példamutatását hirdetik.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás 1952. október 4.

18 óra 30 perc

/A magyar dolgozók... 2. folyt./ Vid Ki/K/rc/Gy BS K

A várpalotai bányászok lelkes hangulatu
röpgyűlése

A várpalotai bányászok szombaton reggel hat órakor le-
szállás előtt teljes létszámban résztvettek a röpgyűlésen. Steinhauer
János ismertette az SzK/b/P XIX. Kongresszusának jelentőségét. Ez a
kongresszus - mondotta - a békéért folyó küzdelem új fegyvereit adja
a dolgozók kezébe és erőt ad a magyar bányászoknak is, hogy még szí-
lárdabban tudják megszorítani a csákányt békés jövőjükért, családjuk
nyugodt életének biztosításáért.

A röpgyűlésen Letki József, az Ernőmező frontmestere,
dolgozótársai nevében a kongresszus tiszteletére felajánlotta, hogy front-
jukon megszilárdítják a munkafegyelmet, megszervezik a pontos műszak-
váltást és bekapcsolódnak a Loy-mozgalmába.

Több felszólaló is kifejezésre juttatta Sztálin elvtárs
és a szovjet nép iránti mérhetetlen szeretetét és háláját. Hálásak
a Szovjetunióknak, hogy a bányászok nehéz fizikai munkájának megkönnyí-
tésére a szovjet ipartól kaparó szalagokat, villanyfurókat, Sz-153-as
fejítő rakodó gépeket, stb. kaptak. Ezekkel a gépekkel nagy sikereket
értek el a várpalotai bányászok a termelés frontján.

A dolgozók hatalmas lelkesedése mellett olvasták fel
a Sztálin elvtársnak írt levelet.

B K

A Duclos Bányagépgyár

gépszereplőjének dolgozói szombaton délelőtt lelkes hangulatu röpgyűlé-
sen beszélték meg az SzK/b/P XIX. Kongresszusának jelentőségét és
lelkes munkafelajánlásokat tettek a Kongresszus tiszteletére.

/megvi- - Világszerte a békéért harcoló dolgozók százmilliói nagy
érdeklődéssel fordulnak a XIX. pártkongresszus felé, - mondotta Csóka
János alapszervi párttitkár beszédében. A párt legjobbjainak tanács-
kozása, amely /tatja a nemzetközi helyzetet, kijelöli a Szovjet-
unió fejlődésének további útját, a kommunizmus építésének
elkövetkező feladatait, irányt mutat a világ valamennyi dolgozójának
munkájához, a békeharchoz. A párt kongresszusi mindenkori a kommunisták
és az egész haladó emberiség nagy iskolái voltak. A XIX. pártkongresszus
segítségét fog jelenteni a munkában a magyar nép számára is, amely igen
sokat köszönhet a Szovjetunió Kommunista Pártjának. Hazánk felszaba-
dítása, a szocializmus építésében elért eredményeink a párt segítő kezét,
példamutatását hirdetik.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 október 4

18 óra 20 perc

/A magyar dolgozók...9.folyt/ Hné K Bn

Ennek a segítségnek nyomán szépült meg a gyár dolgozóinak élete is. Hatalmas, új szerelőcsarnok épült a gyárban, a műhelyekben új szovjet és magyar munkagépek könnyítik meg a dolgozók munkáját és emelik a termelékenységét. Különösen az öt éves terv folyamán indult hatalmas fejlődésnek az Üzem. A gyár dolgozói a SzK/b/P. iránti hálájuknak és szeretetüknek még jobb munkával, termelések emelésével adnak kifejezést, - mondotta Csóka János párttitkár. Számos dolgozó szólalt fel ezután és keresetlen szavakkal mondotta el érzéseit s tett lelkes vállalást a Kongresszus tiszteletére.

Huszár Lőrincné elmondotta: Különösen sokat jelentett a nőknek a felszabadulás, amelyet a Szovjetunió hős fiai hoztak meg népünknek. A felszabadulás megvalósította a nők egyenjogúságát. Hálájuk kifejezéséül felajánlotta, hogy a Kongresszus anyagát gondosan át tanulmányozva továbbjavítja munkáját és új tagokat toboroz a Magyar-Szovjet Társaságnak.

Nómet László sztahanovista a "November 7-é" brigád nevében felajánlotta: azzal ünnepli a XIX. Pártkongresszust, hogy október folyamán különös gondot fordítanak munkájuk minőségére.

Hazai Károly sztahanovista géplakatos arról a segítségről, hasznos tanácsokról beszélt, amelyet a párt egyik kiváló nevelte, Kucser, Sztálin-díjas szénkombájnkezelő nyújtott a gyár dolgozóinak ottlétékor. Vállalta, hogy a Kongresszus tiszteletére legalább 140 százalékos teljesítményt ér el.

Orbán Ilona géplakatos arra tett vállalást, hogy elsajátítja a gépszerezést.

Czimbó Zsigmond géplakatos felszólalásában visszaemlékezett a szomorú multira, majd felszabadult életének szépségéről beszélt. A multban a kizsákmányoló tökések idején ilyenkor télvíz előtt azon töprengtünk - mondotta - ahol kaphatnánk télen valami serédmunkát, vagy hűlapátolást. A felszabadulás meghozta nekünk a nyugodt életet, amelyben nem gyötör minket a holnap réme. Bejelentette, hogy ő maga különös gonddal neveli az ifjakat, hogy jó szakmunkásokká váljanak.

A lelkes felajánlások után a nagygyűlés üdvözlő táviratban köszöntötte a világ dolgozóinak bölcs vezérét, a nagy Sztálint. A rópgyűlés részvevői percekön át hatalmas lelkesedéssel ünnepelték a Szovjetunió Kommunista Pártját, dolgozó népünk nagy barátját, Sztálin generalisszimuszát.

/Folyt.köv./

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1952. október 4.

18 óra 25 perc

/A magyar dolgozók...10.folyt./ Gy BS K Bn

A tatabányai síkvölgyi akna

Alig múlt 5 óra, amikor egymás után fordultak be a tatabányai síkvölgyi akna felolvasóterme elé az "Ikarusz" autóbuszok, melyekből a reggeli váltásra érkező bányászok szálltak ki. A szokásos módon először a lámpakamrába mentek, majd bányászlámpával a kezükben a felolvasóteremben gyűltek össze, hogy megemlékezzenek a SzK/b/P XIX. Kongresszusáról.

Minich Béla, a síkvölgyi akna párttitkára emlékeztette a bányászokat arra, hogy milyen sok gépet, köztük mennyi szovjet bányagépet kaptak az utóbbi évek során.

- Minder és megváltozott életünk csak álom maradt volna a Szovjetunió, a Bolsevik Párt segítségével nélkül. Eppen ezért azt javasolom - mondta - küldjünk táviratot Sztálin elvtársnak, a Bolsevik Pártnak és ígérjük meg, hogy határidő előtt teljesítjük negyedik negyedéves tervünket, s ezzel éves tervünket is. Az utolsó szavakat már elmosta a bányászok lelkes tapsvihara, Sztálint éltették a hős bányászok, akik harmadik negyedévi tervüket határidő előtt két nappal teljesítették és 1.068 forintos jegyzési átlagukkal Tatabánya bányászai között az első lettek a békekölcsönjegyezésben.

Elsőnek Aranyos József sztahanovista vájár szólalt fel. A 114-es csapat nevében megígérte, hogy fejenként minden nap két csilléval adnak több szén hazánknak s ezzel negyedik negyedévi tervükön felül 1000 csille szén termelnek.

"Éljen a Párt" - kiáltások közben szünni nem akaró tapsal fogadták Aranyos József bejelentését. Ezt követően már ömlöttek az egyszerű szavak a felszólaló bányászokból. Gergely János sztahanovista 600 csillét, Töltösi István napi egy csillés fejenkénti teljesítéssel ugyancsak 600 csillét, Fekete Béla és Simon Ferenc vájárok 500-600 csillét, Mezőfi János vájár pedig a fejenkénti két csillés napi teljesítéssel 1000 csille szén tervén felüli kitermelésére tett vállalást csapata nevében a negyedik negyedévre, a Bolsevik Párt kongresszusa tiszteletére.

Még számosan szólaltak fel, majd utolsóként Juhász János fiatal vájár kért szót. "Elvtársak! Ma másfél hónapja kaptam meg a tagjelölt igazolványomat. Nagy örömet jelent számomra, hogy én is annak a pártnak lehetek tagjelöltje, amelynek a Bolsevik Párt a példaképe. Csapatom nevében én is fogadom, hogy fejenként egy csilléval teljesítjük tul napi előirányzatunkat és mi is 500 csille szén adunk negyedik negyedévi tervükön felül a Bolsevik Párt XIX. Kongresszusa tiszteletére.

Az ünnepelő bányászok táviratot küldtek Sztálin elvtársnak.

KO

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. október 4.

18 óra 30 perc

t Hbj/Ma/PE K

Az emberiség nagy ünnepnapja előtt a Gheorghiu-Dej Hajógyár öntődjének dolgozói is még jobb munkára tettek fogadalmat

Szombat délelőtt még a szokottnál is lelkesebben folyt a munka a Gheorghiu Dej Hajógyár öntődjében: a futódaruk alig győzték hordani az öntőformákat, folyékony, vörös színben izzó vas-sal teli öntőüstöket. Az öntőcsarnok oszlopaira vörös és nemzeti színű lobogók kerültek, féltő gondá-l helyezték el a komény munkás kezek Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyas arcképeit: az öntők ünnepre készülődtek.

Délután háromnegyed kettőkor még egyszer csapolták a kemencét, még ezernyi szikrát hányt a vas, mikor megszóhlt a munka végét jelző csengő. A dolgozók a csarnok közepén gyülekeztek.

A Gheorghiu Dej Hajógyár öntődjének röpgyűlését a gyári énekkar énekszáma vezette be, majd Jánosik János Kossuth-díjas sztahanovista megkésztő, az öntőde elnökszervi párttitkára mondott ünnepi beszédet.

- Az SzK/b/P XIX. Kongresszusa szembaveszi a békétábor és a háborúra készülő imperialista tábor erőviszonyait, megjelöli a győzelem és a hozzávezető harcok útját. Ez a Kongresszus a békéért folyó világméretű küzdelem új, győztes irányát adja kezünkbe.

De beszélt arról is, hogy a magyar dolgozóknak, minden öntődei dolgozónak is a szovjet emberek példája nyomán kell dolgozniuk és megtanulniuk az áldozatkészséget. Nekünk ezért kell példát venni a szovjet emberektől, mert ők érték el az emberiség fejlődésének legmagasabb fokát.

- A szovjet példák segítségével harcolnunk kell azért, hogy munkánk eredményeivel a magunk örhelyén is csapást mérjünk az ellenségre, növeljük a békétábor erőfölényét a háborus gyújtogatókkal szemben. Ezekben a napokban - mikor forró harcok üdvözlőnkét küldjük a felszabadító Szovjetunió népcineg és a dicsőséges Bolsevik Pártnak - meg kell vetnünk az utolsó övnegyed győzelemnek alapjait.

S mikor Jánosik János Kossuth-díjas sztahanovista megkésztő az egész világ nagy tanítójának, Sztálinnak nevét ejti ki, percek keresztül zug az éljen, a Gheorghiu-Dej Hajógyár öntői ünneplik azt a férfit, akinek életünkét, boldog jelentünket és még szebb holnapjainkat köszönhetjük.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFOLDI HIREK

38. kiadás

1952. október 4.

18 óra 30 perc

magyar dolgozók ... 12. folyt./ /Ma K

Csizmadia Gyula öntő lép ezután dolgozóitársai elé. mondja: 1949-ben mint segédmunkás került az öntődébe, azóta már vezető lehetett, lehetővé tette ezt a népi demokrácia. Azzal mond hálaát, hogy az SzK/b/P XIX. Kongresszusának visztéletére októberben 310 normát teljesít. Szpiszár Mihályné segédmunkás a nek megbecsüléséről szól. Papp János sztahanovista művezető pedig kifejezte dolgozóitársainak azt az elszánt akaratát, hogy a békét, a szabadságot, amelyet Sztálin népe hozott el számunkra, megvédjük. Böheim Jakab öntő a régi időről idézte fel, azt az időt, amikor két-három napot dolgozhatott egy munkás, s ebből tengődött az egész család. Ma pedig Mátraházán és az ország legszebb üdülőiben üdülhetnek a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói, mert biztosítja számunkra a fejlődést a nagy Szovjetunió.

- Legyen az a köszönetünk, hogy selejtmentesen dolgozunk. Magam is felejtanom, hogy október hónapban 310 normát teljesíték.

Pappert Ádám Kossuth-díjas sztahanovista öntő-művezető lép társai elé s a dolgozók közdemönvezésére született levél-üvegét olvassa fel. Ezt a levelet a hajógyár öntődéjének dolgozói legszeretettebb férfinek, Sztálinnak küldik.

Hatalmas lelkesedés fogadta azt az örömhírt, hogy az öntőde dolgozói levélben köszönhetik Sztálint, a népek nagy tanácsadóját és az ünnepi röpgyűlés az Internacionálé hangjaival ért meg.

/Folyt.köv./

Sorra hangzanak el a szebbnél-szebb felajánlások: Seres Mária magkészítő 120-ról 130 százalékra emeli termelését, Mészáros János magkészítő az állóforgantyú-öntvényeknél október 12-ig behozza lemaradását.

/folyt.köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952 október 4

18 óra 35 perc

Mi
/A magyar dolgozók...13.folyt/ § Hné K Bn

A mezőturi gépállomás az SzK/b/P XIX. kongresszusa tiszteletére vállalta, hogy december 5-re teljesíti évi tervét

Mezőtur termelőszövetkezeti város gépállomásának dolgozói ünnepi röpgyűlésükön elhatározták, hogy az SzK/b/P XIX. kongresszusát munkájuk megjavításával, termelési eredményeik fokozásával ünneplik meg.

Lennert Máttyás, a gépállomás politikai osztályának vezetője arról beszélt, hogy a kongresszus új erőforrás a mezőturi dolgozók számára is. Ezután a gyűlés résztvevői táviratot küldtek a világ dolgozói lángeszű vezérének, a nagy „Sztálinnak. A táviratban a többi között a következőket írják:

"A XIX. Pártkongresszus nekünk, Mezőtur termelőszövetkezeti város gépállomása dolgozóinak is megmutatja azt az utat, amelyen keresztül még nagyobb lendülettel valósíthatjuk meg a pártunk és kormányunk által kitűzött feladatokat, még keményebben dolgozhatunk öt éves tervünk megvalósításáért, a béke megvédéséért.

Bukin Azok a ragyogó sikerek, amelyeket a szovjet traktorosok és kombájnvezetők elértek, minket is új győzelmekre lelkesítenek. Borin elvtárs, aki 15 évig kombájnban dolgozott, példa a mi számunkra. L elvtárs, a mihajlovszki gépállomás igazgatója személyesen adta át a mezőturi gépállomásnak hosszú éveken keresztül szerzett tapasztalatait..

Ezért szilárd elhatározásunk, hogy a XIX. Pártkongresszus tiszteletére évi tervünket december 5-re befejezzük és napi munkanormáinkat napi 3.7 normálholdról 6 normálholdra fokozzuk.

Id Ki/Jné/Hné SB K

A diósgyőri martinászok röpgyűlésen ünnepezték a XIX. Pártkongresszust

Forró szeretettel és lelkesedéssel fordulnak Diósgyőr dolgozói Moszkva felé. Martinászok és kohászok, de a lendületes termelőmunka mellett állandóan fejlődő gyáróriás minden öntudatos dolgozója Diósgyőrben is felszabadítónk, a nagy szovjet nép dicső pártja, a Bolsevik Párt és szeretett vezére, Sztálin elvtárs felé tekint. Színes táblák, feliratok köszöntik mindenfelé a gyárban a Bolsevik Párt XIX. kongresszusát. Szombaton a reggeli műszakváltáskor ünnepi hangulat mindenfelé. Legmozgalmasabb az élet a Martin-gyár részlegben, és az acélöntődében. A Martin acélmű új öltöző és mosdóépületének harmadik emeleti terme kicsinynek bizonyul az éjszakai műszak dolgozóinak röpgyűlésén.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

40. kiadás

1952. október 4.

18 óra 45 perc

magyar dolgozók 14. folt. / Ma K

Felzúgott a taps és éljenzés, amikor Balajti József, az elektroműgyártás pártbizottságának titkára arról beszélt, hogy a Bolsevik Párt XIX. Kongresszusán a legkipróbáltabb forradalmárok, a béke jövőjéért, a békéért vívott küzdelem legjobb harcosai, élükön emberiség lánglelkű vezérével tartanak seregszemlét.

Amikor a szovjet nép hősi erőfeszítéseket tesz a békeért, megtisztelő kötelességünk győzelemre segíteni ezt a küzdelmet. emberiség nagy ünnepének előestéjén az üzem valamennyi dolgozója nevében megfogadjuk: méltó leszünk fegyelemben, helytállásban, áldozatosságban, a munka új hősi tetteiben pártunk és népünk szeretetében, áldozatában példaképünkhöz a Sztálin vezette dicsőséges Bolsevik Párthoz - mondotta Balajti József.

Helyükről felállva, nagy tapsal és éljenzéssel tartott fogadalmat a Mirtin és az elektroműgyártás dolgozói: követik példaképeiket a bátor békeharcosokat, a szovjet embereket és pártjukat, a nagy Bolsevik Pártot.

Margóczy István Kossuth-díjas martinász szólalt fel elnöknek:

- Jól tudom, hogy a kapitalista urak semmit sem törődtek velünk, csak a zsebüket, a saját hasznukat nézték. Mi csak izhadtunk, verejtékeztünk. Mindig előttünk lebeg, hogy megváltozott életünket a diákos Bolsevik Párt vezetése alatt harcoló szovjet népek köszönhetjük. A szabadság harca tette lehetővé fejlődésünket, amelynek során gyár- és munkát a magyar népi- és vasgyártás egyik fellegvárává fejlesztjük.

Béres József főolvasztár arról beszélt, hogy nemcsak a boldog életünket, de a jövőnkét is a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának, a szovjet népek köszönhetjük, amelyet a magyar dolgozók nagy szeretettel örökre szívükbe zártak. A virágzó

Stuhler Árpád komenceségét hangsúlyozta, hogy a harc a szovjet kommunisták példája nyomán szívós felvilágosító munkával küzdeni a békotábor erősítéséért.

Kotona László a most épülő új buktatható komence építkezésének párttitkára rámutatott arra, hogy a XIX. Pártkongresszus erősíteni fogja a sokszázmillió békotábort. A nagy Bolsevik Párt és a szovjet nép iránti hálából ezuttal is megfogadjuk, hogy tervünk maradéktalan teljesítésével harcolunk a békotábor erősítéséért; - mondotta.

K

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. október 4.

18 óra 5 perc

BS

/A magyar dolgozók...15.folyt./ Vid Ki/Öné/Gy K Bn

Lónyai Imre öntecsátadó arról a forró szeretetről beszélt, amely a diósgyőri dolgozókat áthatja a szovjet nép iránt.

- Szeretjük a szovjet népet úgy, amint szeretjük a szabadságunkat - mondotta tomboló taps és éljenzés közben.

A röpgyűlés végén egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy táviratban köszönik a világ dolgozóinak bölcs vezérét, a nagy Sztálint.

Az acélöntőde gyárrészleg

hatalmas csarnokának egyik részét valóságos zászlóerdővel borították. Itt gyűltek össze az éjszakai műszak után az acélöntődei, tisztító-műhelyi, gépészeti dolgozók, akik előtt Vincze Sándor párttitkár méltatta az SZK/b/P XIX. Kongresszusának egész világra szóló jelentőségét. Korbely István, gyárrészlegvezető-helyettes javasolta, hogy munkagyőzelemmel, a termelés emelése mellett minőségjavítással is köszöntsék a nagy Sztálint a pártkongresszus alkalmával. Sztálin elvtársához küldött táviratukban megfogadták: az év végére nemcsak behozzák eddigi lemaradásukat, hanem az első háromnegyedévi 7.4 százalékos selejtjüket az utolsó negyedévben jelentősen lecsökkentik.

VI Mi K

Kisujszállástól néhány kilométernyire, a nagyréti határrészen sárgulóc rizstáblák övezte területen szombaton reggel munkakezdés előtt röpgyűlésre gyűltek össze a termelészövetkezeti város Idy Endre tsz-ének tagjai. A kombájn köré csoportosultak, amelyet erre az alkalomra vörös és nemzetiszín zászlókkal szépen feldíszítettek. A DISZ-fiatalok mezei virágokkal is ékesítették a hatalmas gépet.

A tsz jó munkával köszönti a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. kongresszusát. 360 holdon kereszt soros vetéssel földben van az őszi árpa, a kukorica-töréssel 70 százalékosan végeztek, a takarmánykeverék, a lucerna vetéstervét is teljesítették, őszi búzából pedig már 350 holdat vetettek el. Fégen itt, ezen a szikvirágos tarka réten semmi nem termett. Ma mintegy 25 mázsát ígér holdanként a rizstábla. A Tisza víze táplálta földek rizstábláin közel 3 hét óta folyik az aratás, két napja pedig folyik már a cséplés is.

/Folyt.köv./

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952 október 4

18 óra 15 perc

/A magyar dolgozók...16.folyt/ § Hné K Bn

"Megkezdődött a röpgyűlés. Ifju Máthé Sándor, a tsz párttitkára beszélt.

- A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. kongresszusa felmérhetetlen segítséget ad a magyar nép számára is, mert a békéért folyó világméretű küzdelem új, győztes fegyvereit adja kezünkbe - mondotta a párttitkár - majd arról beszélt: a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja tette lehetővé, hogy hazánkban a munkásosztály a dolgozó parasztsággal szoros szövetségben vezesse és irányítsa az országot az új hazá felépítésében.

Fésüs Antal tsz elnök felszólalásában arról a felmérhetetlen segítségről beszélt, amelyet a Szovjetunió adott a magyar népnek.

- Mindennapi munkánkban tapasztaljuk ezt a segítséget, az idén nyáron például már a 2000 hold kalászos mintegy 80 százalékat géppel arattuk. A fejlett agrotechnika tette lehetővé, hogy szövetkezetünk milliomos termelőségűvé fejlődött. Csak néhány adat a mi vagyonunkból: 5600 hold föld, 600 szarvasmarha, 500 juh, majdnem 200 ló. További életünket is a szovjet nép iránymutatása teszi még szebbé, gazdagabbá. Ezért köszöntjük mi olyan őszintén, szívből a Bolsevik Párt nagy kongresszusát s örömlünknek azzal adunk kifejezést, hogy munkánk határidő előtti elvégzésére tesszünk vállalat. Igérem tagságunk nevében, hogy az őszi búzát két nappal előbb, tehát már október 18-ra elvetjük, még pedig mind az 1700 holdon keresztorsosan.

Több hozzászólás során a dolgozók lelkesen tették meg felajánlásukat, amelyekkel megalapozzák a vállalat teljesítését. Sándor János segédagronómus így beszélt:

- Nézzük meg elvtársainknak köszönhetjük mi azt, hogy a mi földjeinken kombájn arat, korszerű gépek dolgoznak tábláinkon, gyermekeink felsőbb iskolába járhatnak, szabad hazában, boldogan, békében élhetünk. Kinek köszönhetjük azt, hogy a mi drága hazánk földjén nem dúl háború. Sztálin elvtársnak, a szovjet népnek köszönhetjük. És ezt a köszönetet most mi a termelő munkában elérendő új munkasikerrel is tolmácsolni akarjuk.

Még több hozzászólás hangzott el, majd a tsz dolgozói a szovjet nép iránti ragaszkodásuk jeléül üdvözlő táviratot küldtek Sztálin elvtársnak.

/Folyt.köv./

k.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1952. október 4.

18 óra 55 perc

/A magyar dolgozók. . . 17. folyt./

vid. PE K

A nyirogyházi "Dózsa" gaz tagjai

lelkesen készülnék a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusára. Eredményeik előlépt a Szovjetunió segítségével, a szovjet agrotechnika alkalmazása tette lehetővé. Pusztai Péter, a szövetkezet elnökét az a nagy megtiszteltetés érte, hogy a legutóbbi parasztküldöttséggel ő is ott járt a Szovjetunióban. A dagesztáni "Sztálin" és a többi virágzó kolhozból kincseket érő tapasztalatokkal tért haza, amelynek egy részét már a szövetkezetükben alkalmazták is. A szovjet kolhozokban látta, milyen hatalmas eredményeket érnek el a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásával. A földművelés igazi mestereitől tanulta meg azt is, hogy a föld termőerejét állandóan olyan színvonalon kell tartani, hogy a bőséges termés biztosítva legyen.

Most, a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusának küszöbén röpgyűlésre jöttek össze a szövetkezet tagjai. Ezen elmondották, hogy a szovjet módszerek alkalmazásának eddigi eredményei arra lelkesítik őket, hogy még nagyobb mértékben alkalmazzák ezeket a módszereket. Az állattenyésztésben kissé elmaradtak, de a szovjet tapasztalatok felhasználásával ezt is fellelkesítik.

A szövetkezet tagjai lelkes vállalkozásokat tettek a Kongresszus tiszteletére. Megfogadták, hogy a kongresszus első napját is munkával ünneplik. Ezen a napon letörnek 56 hold kukoricát, befejezik a szőlő- és gyümölcs-szedést, az építőbrigád pedig ezen a napon befejezi a most készülő 28 férőhelyes tehénistálló építését.

SB-VI/PE BS K

A Ganz Vagon és Gépgyár

Kovácsnőhelyőben szombaton szünet nélkül dolgoztak a három-négyonnás gőzkalapácsok és ütőseik nyomán engedelmesen alakult a vörösen izzó acél. A dolgozók napi tervük teljesítésével, eddigi terelési eredményeik tulszárnyalásával készültek a délutáni röpgyűlésre, amelyn a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusát köszöntik. Horváth János sajtoló szombaton délelőtt új munkamódszerrel kezdte munkáját s ennek eredményeként az ünnepi röpgyűlés előtt örömmel adhatta hírül, hogy szombaton 350 kparózálag-láncszemet sajtolt a pénteki 200 darabbal szemben s így 220 százalékos teljesítményt ért el. Új munkagyőzelmekről számolhatott a Tóth József Kovács, Hámor József sztahanovista, Mihályi István sztahanovista és a kovácstüzen még sok dolgozója. Délután két órára, az ünnepi röpgyűlés kezdetére elhallgattak a gépek, csak a gőzvezetékek sístorgósa hallatszott az ünnepélyes esendben.

/folyt. köv./

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. október 4.

1/2 óra, 50 perc

/A magyar dolgozók ... 18. folytatás./ /Ma K

A kovácsok, sejtőlők, kemencések és a műszaki dolgozók összegyűltek a műhely közepén. Még az éjjelias műszakból is sokan eljöttek, hogy az üzem kollektívájával együtt köszönthessék a XIX. pártkongresszust.

Az ünnepi röpgyűlést Kuti Ferenc, a kovácsüzem vezetője nyitotta meg, majd Fock Jenő, a gyár pártbizottság nek elnöke szölt az egybegyűlt dolgozókhöz. Beszéde elején rámutatott arra, hogy az SzK/b/P XIX. kongresszusa fölmérhétetlen segítség a magyar népszámara is. - Ez a kongresszus - mondotta - a békéért folyó világméretű küzdelem új, győzelmes fegyverét adja kezünkbe. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió ötödik ötéves terve - amely a kongresszus egyik legfontosabb napirendi pontja - nagy mértékben megerősíti a Szovjetuniót, de ugyancsak az egész békétábor további erősödését is jelenti. Felhívta azután a jelenlévők figyelmét arra, hogy a XIX. pártkongresszuson megvitatásra kerülő szervezeti szabályzat utat mutat a magyar kommunisták számára is, megmutatja, hogyan válhatunk méltóvá a nagy szovjet nép önzetlen barátságára és segítségére.

Fock Jenő befejezésül utalt arra, hogy az SzK/b/P XIX. kongresszusának napjaival egybeesik döntő tervévünk utolsó negyedének kezdete. A gyár dolgozóinak tervteljesítése nagyrészt azon múlik, hogy a kovácsüzem kollektívája milyen eredménnyel oldja meg a negyedik tervnegyed feladatait. A kovácsüzem dolgozói eddig is példát mutattak a munkában. Ezt bizonyítja, hogy a korábbi lemaradást behozva, harmadik negyedévi tervüket 5.1 millió forint értékben teljesítették. További jó munkájukkal tegyenek tenuságot arról, hogy méltán nevezik a kovácsüzemet a gyárban kommunista üzemnek. - fejezte be szöveit.

Az első hozzászóló Hámor József sztáhenovista kovács, a Vörös Kalapács brigád nevében bejelentette: a XIX. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a Szovjetunió részére készülő berendezések alkotórészeit tíz nappal a határidő előtt lekovácsolják. Az "ötéves terv"-brigád vezetője, Metesz Frigyes arról szölt, hogy az SzK/b/P XIX. kongresszusa iránt érzett szeretetüket a brigád tagjai azzal akarják kifejezésre juttatni, hogy az export uszó- és portáldarut, valamint az I. és II. kereskedelmi hajó alkotórészeit ugyancsak tíz nappal a határidő előtt készítik el. E mellett a brigád tagjai azt is megfogadták, hogy csak kiváló minőségű, selejtmentes munkát végeznek. A kovácsüzem dolgozói egymás után tették ígéretet arra, hogy az év végéig tervük idő előtti befejezése érdekében teljesítményüket 5-10 százalékkal növelik.

/folyt.kövl/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1952. október 4. 19 óra perc

/4 magyar dolgozók...19.folyt./ Gy BS K Bn

Gelencsér József üzemvezető helyettes a műszaki vezetők nevében megfogadta, úgy szervezik meg a munkát, hogy a dolgozók teljesíthessék felajánlásaikat, tulszámvalhassák előirányzatukat.

A Kovácsüzem dolgozói a röpgyülésen egyhangu lelkesedéssel határozták el, hogy üdvözlő táviratot küldenek nagy példaképünk a SzK/b/P XIX. Kongresszusa alkalmából Sztálinnak, a béketábor legfőbb órének.

A távirat szövegének felolvasása közben a Kovácsüzem dolgozói percekig át forró lelkesedéssel ünnepeleék, éltették az SzK/b/P XIX. Kongresszusát, a népek nagy tanítómesterét, a világ dolgozóinak szeretett vezérét, Sztálin elvtársat és legjobb magyar tanítványát, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárát, az első magyar békeharcost, Rákosi Mátyás elvtársat.

Az ünnepi röpgyülés végén diadalmasan esendült fel a Kovácsüzem dolgozóinak ajkáról az Internaci onálé.

S z t á l i n v á r o s

"Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa", "Éljen a nagy Sztálin" - ilyen feliratok köszöntötték szombaton reggel Sztálinvárosban a munkába siető dolgozókat. Vörös és nemzetiszínű zászlók lobogtak a magasbaszókó falakon, köszöntötték a Kongresszust, melynek világtörténelmi jelentőségéről röpgyületeken emlékeztek meg szombaton Sztálinváros és a Sztálin Vasmi építői és dolgozói.

Az első röpgyületeket a kora reggeli és délelőtti órákban a Sztálin Vasmi elsőnek megindult gyáregysége, a gépgyár dolgozói tartották. A szónokok a gépgyár valamennyi üzemében megemlékeztek arról, hogy a Bolsevik Párt kongresszusai mindenkor a kommunisták és az egész haladó emberiség nagy iskolái voltak. Hangsúlyozták, hogy csak akkor lehetünk méltók ehhez a nagy ünnephez, ha a munka frontján való helytállásban, a béke megőrzéséért folytatott mindennapos harcunkban követjük nagy példaképünket. Amikor a szovjet nép hősi erőfeszítéseket tesz a békéért, a magyar családok, a magyar haza békéjéért is, minden magyar dolgozónak megtisztelő kötelessége a maga munkájával is jó zelekre segíteni ezt a küzdelmet.

K

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1952 október 4

14 óra - perc

/A magyar dolgozók...20.folyt/ § Hnó K Bn

A gépgyár többi üzemének dolgozói közösen beszélték meg a kongresszus jelentőségét és a terv teljesítésével kapcsolatos feladatokat. Itt Varga Ferenc asztalos ígéretet tett, hogy évi tervét a kongresszus tiszteletére november 24-re befejezi, és javasolta, hogy előadásokon ismertessék a Szovjetunió ötödik öt éves tervének célkitűzéseit.

A dolgozók javaslatai alapján végül táviratot küldtek Sztálin elvtársnak. A Sztálin Vasmű ünitői is több, lelkeshangu röpgyűlést tartottak, táviratot küldtek Sztálin elvtársnak.

Kj/Jnó/Hnó

Lelkes hangulatu röpgyűlés a Beloiannisz Híradástechnikai gyárban

Az őszi nap fáradt sugara megtörlik a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár sötét falán és aranykerettel övezi körül a bejárat felett elhelyezett hatalmas festményt, melyen a Kreml tornya látható. A kép alatt felirat hirdeti, hogy nagy ünnepre készülnek a gyár dolgozói: Lenin, Sztálin nagy pártjának XIX. kongresszusára.

Az üzem XVI-os xx vágyszerelő műhelye már a kora déli órákban fiatalok vidám dalától hangos. Szól az ének az ifjuság boldog himnuszai.

Egy a jelszónk a béke,
Harcba a boldog jövőért megyünk...

és a műhely dolgozói már az utolsó simításokat végzik a falakon elhelyezett díszítésekben s készülnek az ünnepi röpgyűlésre.

Déli 12 óra. A hatalmas műhelyrész zsufolásig megtöltötték a dolgozók. Németh József, a XVI-os műhely műszerésze, az ünnepi röpgyűlés szónoka, a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusának jelentőségéről beszélt.

- Számunkra azért nagy jelentőségű a XIX. Kongresszus - mondotta - mert utat mutat további feladataink elvégzésére, fogyvert ad kezünkbe, hogy még eredményesebben vehessük ki részünket a békéért folyó harcunkból, melyet Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványa, Rákosi Mátyás vezet. Mi ezekben a napokban együtt ünneplünk a szovjet néppel s a világ valamennyi becsületes dolgozójával. De csak akkor ünnepehetünk igazán, ha a békéért folyó harc ránk eső területén minden tudásunkkal azon leszünk, hogy az eddigiektől még jobb eredményeket érjünk el és büszkén jelenthessük pártunknak, Rákosi elvtársnak, hogy üzemünk dolgozói Beloiannisz elvtárs nevéhez méltóan teljesítették tervüket.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. október 4.

13 óra — perc

A magyar dolgozók ... 21. folyt. / M K

Beszédát hatalmas taps szakította félbe. Hosszu percekig zugott, viharzott a hatalmas tereben: "Éljen Sztálin, éljen Lenykoszi, éljen a dicső Bolsevik Párt!" És még az egyik oldalon el sem kelt, mikor a másik oldalon újult erővel harsant fel: "Sztálin, Lenykoszi, Hurrá! Hurrá!" és a dolgozók hangja áttört a falakon és vitte Béliannisz Gyár XVI-os műhelyének köszönetét a Kreml felé, Sztálinhoz: boldog életükért, ragyogó jövőjükért.

- Javaslom - folytatta beszédét Németh József - hogy a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusának tiszteletére vállaljuk: a Szovjetunió részére szükséges 48 darab keret-állító álló nagyvárosi telefonközpont bővítését 1953 április 1-é helyett még ez évben elkészítjük.

Újult erővel tört fel a hurrá, az éljen. Jelezve, hogy a dolgozók a javaslatot elfogadták.

A röpgyűlés után egymásután emelkedtek szólásra a dolgozók és mondták el, mit jelent számukra a pártkongresszus, hogyan terjesztik méltóan megülni a nagy ünnepet. Volt miről beszélni, volt mit mondani. Ungvári Endre, a IX-es műhely szerelője, arról beszélt, hogy a szovjet nép nagy pártjának köszönhetjük, szabadságunkat, romokból felépült szép hazánkat, új városainkat, a földelatti gyorsvasutat, ezrével épülő bölcsődéket, óvodákat, iskolákat, melyek mind-mind mi életünket teszik szebbé. - Én egy köszöntöm a kongresszust - mondotta, hogy 70 óra alatt 80 órai munkát végzek. Sándor Albortné szakszervezeti sztahanovista is boldog életéről beszélt, melyet a szovjet Pártjának köszönhet. A Nagy Októberi Forradalom évfordulójára vállalta, hogy 1953 év első félévi tervét befejezi és a kongresszus tiszteletére a szovjet exportmunkához szükséges anyagot száz százalékgig minőségileg készíti el. Rákóczi Károly sztahanovista mérnök pár percig gondolkodott, s csak aztán szólalt meg:

- A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusának tiszteletére - mondotta - brigádom nevében vállalom, hogy a Szovjetunió részére szállítandó exportkeretekhez szükséges 400 darab 100 pontos keresőgépet határidőre, október 10-én 1/2 4 órára, selejtesen, minőségi munkával elkészítjük. Ennek érdekében versenyre hívom az ugyancsak keresőgépeket gyártó Koltói Anna női brigádot. Egyszerre vállalom, hogy öt éves tervemet az év végére befejezem.

/folyt.köv./ K0

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. október 4.

19 óra 15 perc

/A magyar dolgozók...22.folyt./ Gy BS K Bn

Vörös György, az I-es műhely főművezetője elmondotta, hogy a pártkongresszus tiszteletére a munka jobb megszervezésével, a munkafolyamatosság biztosításával készül. Igéretet tett, hogy a szerelőműhelyeket úgy látja el alkatrészekkel, hogy azok vállalásaikat tudják teljesíteni. És így lehetne felsorolni a gyár valamennyi dolgozóját, akik munkájuk jobb elvégzésével fejezik ki hálájukat a szovjet nép iránt.

A röpgyűlés után Szegvári Lóránt szerelő bejelentette, hogy az üzemszerek dolgozói táviratot küldenek a világ dolgozóinak nagy vezéréhez, a békétábor őréhez, Sztálin elvtársnak.

A Duna cipőgyár

dolgozói már eddig is szinte felmérhetetlen segítséget kaptak a Szovjetuniótól. Gyönyörű szovjet gépeken dolgoznak, szovjet módszerrel teszik egyszerűbbé, könnyebbé és termelékenyebbé munkájukat. A szovjet dolgozók munkamódszereit a gyárban minden részleg a maga munkájára alkalmazza.

A röpgyűlésen Kulcsár Rudolfiné kikészítő beszélt a nagy Szovjetunió és a világ összes dolgozóinak nagy eseményéről. Amikor Kulcsárné befejezte mondanivalóját, egyszerre annyiköz emelkedett színlásra, hogy egy pillanatra nem is tudta kiválasztani, kinek adja meg először a szót. A dolgozók lelkesedéstől átfutott hangon, egyszerű szavakkal mondták el gondolataikat: Szlovoda Mária az ifjúnunkások nevében vállalta, hogy a Pártkongresszus tiszteletére selejtmentes munkát végez. Dán Éva sztahanovista ifjúnunkás, mint mondta, még jobb cipőket készít.

Egymásután mondták el a dolgozók, hogy milyen segítséget kaptak eddig a Szovjetuniótól és hogy minden teltükben igyekeznek a hős szovjet munkásokat követni. Végül Tóth László sztahanovista parokesiszóló ezekkel a szavakkal fejezte be a felszólalását: "Munkánkat még nagyobb felelősséggel végezzük és gondolatban ott leszünk a kongresszuson én is, mint mindenki a világon, akinek drága a béke és az építőmunka ügye." Ezután a Duna Cipőgyár dolgozói elhatározták, hogy levelet írnak Sztálin elvtársnak.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. október 4.

19 óra 15 perc

/A magyar dolgozók...22.folyt./ Gy BS K Bn

Vörös György, az I-es műhely főművezetője elmondotta, hogy a pártkongresszus tiszteletére a munka jobb megszervezésével, a munkafolyamatosság biztosításával készül. Igéretet tett, hogy a szerelőműhelyeket úgy látja el alkatrészekkel, hogy azok vállalásaikat tudják teljesíteni. És így lehetne felsorolni a gyár valamennyi dolgozóját, akik munkájuk jobb elvégzésével fejezik ki hálájukat a szovjet nép iránt.

A röpgyűlés után Szegvári Lóránt szerelő bejelentette, hogy az üzemszerek dolgozói táviratot küldenek a világ dolgozóinak hogy vézeréhez, a békétábor órához, Sztálin elvtárshoz.

A Duna cipőgyár

dolgozói már eddig is szinte felmérhetően segítséget kaptak a Szovjetuniótól. Gyönyörű szovjet gépeken dolgoznak, szovjet módszerrel teszik egyszerűbbé, könnyebbé és termelékenyebbé munkájukat. A szovjet dolgozók munkamódszereit a gyárban minden részleg a maga munkájára alkalmazza.

A röpgyűlésen Kulcsár Rudolfné kikészítő beszélt a nagy Szovjetunió és a világ összes dolgozóinak nagy cseményéről. Amikor Kulcsárné befejezte mondanivalóját, egyszerre annyikéz emelkedett szülésre, hogy egy pillanattig nem is tudta kiválasztani, kinek adja meg először a szót. A dolgozók lelkesedéstől átfutott hangon, egyszerű szavakkal mondták el gondolataikat: Szlovoda Mária az ifjúnunkások nevében vállalta, hogy a Pártkongresszus tiszteletére selejtmentes munkát végez. Dán Éva sztahanovista ifjúnunkás, mint mondta, még jobb cipőket készít.

Egymásután mondták el a dolgozók, hogy milyen segítséget kaptak eddig a Szovjetuniótól és hogy minden tettükben igyekeznek a hős szovjet munkásokat követni. Végül Tóth László sztahanovista paroksiszoló ezekkel a szavakkal fejezte be a felszólalásait: "Munkánkat még nagyobb felelősséggel végezzük és gondolatban ott leszünk a kongresszuson én is, mint mindenki a világon, akinek drága a béke és az építőmunka ügye." Ezután a Duna Cipőgyár dolgozói elhatározták, hogy levelet írnak Sztálin elvtársnak.

/Folyt.köv./

Ko

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás . . . 1952. október 4. . . 19 óra 10 perc

/A magyar dolgozók. . . 23. folyt./ t Ho/He/PE BS K

Az BMAG-gyár szereldéjének dolgozói

szombaton délben lelkes hangú röpgyűlésen beszélték meg a XIX. pártkongresszus jelentőségét. László Béla főművezető rövid beszédében elmondotta, hogy a XIX. pártkongresszus felmérhetetlen segítség a magyar nép számára is.

A röpgyűlésen a dolgozók lelkes felajánlásokkal fejezték ki hálájukat a Szovjetunióknak az eddigi segítségért. Wémeth Lajos kombájnyszerelő például vállalta, hogy munkaidejének még nagyobb, még pontosabb kihasználásával négy nappal hamarabb befejezi évi tervét. Virág Jenő munkaadagoló vállalta, hogy az anyagok pontos és gyors adagolásával viszi előre dolgozótársai harcát a többtermelésért és emellett az új dolgozók közül tizet október végéig szakszervezeti tagnak szervez be.

Ezután még számosan köszöntötték felajánlás megtételével a XIX. pártkongresszust. A röpgyűlés végén a szerelde dolgozói táviratot intéztek Sztálin elvtárhoz.

A surjáni állami gazdaság

dolgozói a gazdaság gyümölcsös kertjében tartották ünnepi röpgyűlést. Először Sándor Kálmán, az állami gazdaság munkaérdemrenddel kitüntetett igazgatója beszélt. Elmondotta, hogy a Szovjetunióknak köszönhetik a gyapot meghonosítását és a szovjet agrotechnika alkalmazásának azt, hogy tavaly már elérték a tizenegy és fél mázsás átlagtermést.

Beszéde után a dolgozók lelkes munkafelajánlásokat tettek. Halász Mária és Gulyás Rozália megfogadták, hogy a kongresszus tiszteletére minden dolgozónak átadják szovjet szedési módszerűket. Minden gyapotszedőt versenyre hívtak ki a kétszáz százalékos teljesítmény elérésére és minőségi munka végzésére. Elek Istvánné és Kocsis Etelka a kihívást azonnal elfogadták, de megfogadták azzal, hogy 250 százalékot fognak elérni.

Az ünnepi röpgyűlés végén táviratot intéztek Joszif Viszarionovics Sztálinhoz.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

50 kiadás

1952. október ...

19 óra 10 perc

eredményesen harcolnak a kongresszusi felajánlások teljesítéséért a
Kobányai Zománcárugyár műszaki dolgozói is

Li/B Ie

A Kobányai Zománcárugyár dolgozóinak is újabb lendületet adott a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Partjának XIX. Kongresszusa. Szép feladatokat kell megoldaniuk a negyedik negyedévben az em dolgozóinak - a többi között egész sor gépet készítenek szovjet exportra. A Partkongresszus tiszteletére sokszáz felajánlás hangzott el az elmúlt hetekben - egy céllal: kiváló minőségben, határidő előtt teljesíteni a tervfeladatokat, köztük különös gonddal az exportterveket. A célérésére új feladatokat tűztek maguk elé a műszakiak is. Az öntődében például az elmúlt három hónapban magas volt a selejt. Harangozó József művezető végigvizsgálta a munkafolyamatokat és megállapította: ha pontosabban ügyel a formák készítéséhez szükséges homok jó kezelésére, abban vigyáz arra, hogy ne legyen a homok túl vizes, ha megfelelően elválasztják a többi munkafolyamatokat is - akkor kevesebb fehérselajttal dolgozhatnak. Alapos átgondolás után azt vállalta, hogy a harmadik negyedévi 5 százalékról a negyedik negyedévben 5 százalékra szorítja le a fehérselajtot. S alig néhány nap telt el a negyedévből, a Kongresszus előcsatolásán már is eredményről számolhat be Harangozó József: a hét végére tíz százalék alá csökkent a fehérselajtot - ugyanakkor lényegesen csökkent az öntődei dolgozók átlagteljesítménye is. Ezt nagyban elősegítette, hogy a dolgozók pontosan felbontott tervet végzik munkájukat, csökkent a selejt is. A kezdeti sikerek után Harangozó József művezető azt a célt tűzte maga elé, hogy nemcsak a vállalt 5 százalékra, de az alá csökkent a selejtet és a tervet még gondosabb felbontásával, a munka folyamatosának biztosításával tovább segíti a műhelyátlag emelkedését is.

Harangozó József nem az egyéni műszaki vezető, aki a munkát egyedül harcol a korábbi eredmények túlszárnyalásáért. Rovács József tanácsos műszaki vezető, a karbantartó részleg irányítója például segít a kemencék műszaki munkáját, hogy határidő előtt szelvények készítését szolgálja fel a kemencékhez. A Partkongresszus előcsatolásán Rovács József is eredményről számolhat be: négy szellőzőberendezést felszereltek. /MTI/

...

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás 1952. október 4. 19 óra 10 perc

/A magyar dolgozók...24.folyt./ Vid. Mi./Gy. K. Bn

A ladi gépállomáson

Mintegy 40 traktorista gyülekezett szombaton reggel a főépület körül, hogy röpgyűléssel ünnepeljék a Szovjetunió Kommunista/bolsevik/ Pártja XIX. Kongresszusát. Mindenki ott volt, aki csak elmozdulhatott a határban dolgozó gépek mellől. - gyűlés megkezdése előtt beszélgető csoportok alakultak az egykori grófi kastély parkjában. A kongresszusról, a Szovjetunió új öt éves tervéről folyt a szó mindemitt. Boz Gyula brigádvezető így beszélt brigádja tagjaihoz: "Bona nem hittem, hogy így járhatok-kehetnek majd egyszer ebben a kastélyban. Látjátok? - mutatott fel a kastély tornyára - onnét lődözte távesövés puskájával a felusi kutyákat az öreg Hoyos gróf, meg onnét leste távesövön keresztül, hogyan folyik a munka a határban. Este aztán szidta a cselédeket. Ma miénk a kastély, s én, az egykori cselédgyerek, traktoros brigádvezető vagyok. Ezért olyan nagy ünnep nekem a mai nap, amikor az SzK/b/P Kongresszusát ünnepeljük."

A röpgyűlésen Mike József párttitkár és Balatincz János igazgató lelkes szavakkal mondták el az egybegyűlt traktoristáknak, mit is jelent minden egyes traktoristának a Szovjetunió Kommunista/bolsevik/ Pártjának Kongresszusa.

"A párt világító fáklya az egész emberiség előtt - mondotta Mike József párttitkár - megvilágítja az egyszerű emberek előtt a haladás, a fejlődés útját."

A felszólalások után a röpgyűlésen részvevő traktoristák egymásután álltak fel, hogy elmondják érzéseiket.

Elsőnek Jónás János, a gépállomás legkiválóbb traktoristája szólalt fel:

- Elvtársak - kezdte - itt ezen a birtokon Hoyos "grófok" uradalmán szolgáltam hosszú éveken át. Emberszámba se vettek bennünket. Ha a kastélyhoz közeledtünk, a kutyák majd lerágták rólunk rossz gunyánkat. Az idén két hétig üdültem Balatonszárszón, több mint ezer forint prémiumot kaptam eddig ebben az esztendőben munkabéremem felül, kiváló traktorista vagyok, megbecsült tagja a dolgozó nép társadalmának. Mindezt a pártnak, a Szovjetunióknak, s vezérőnknek, Sztálin elvtársnak köszönhetem.

/Folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1952 október 4 19 ora 15 perc

/A magyar dolgozók...25.folyt/ § Hné K Bn

E nagy ünnep, a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjának Kongresszusa alkalmából vállalást teszek arra, hogy éves tervemet 220 százalékra teljesítem, 90 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. Versenyre hívom a gépállomás traktorosait: közül Gáspár József traktoros társamat.

Gáspár József lelkes felszólalásában elfogadta Jónás János versenyfelhívását.

Ezután egymásután szólaltak fel a gépállomás traktorosai, brigádvezetői és tették meg felajánlásaikat.

A traktorosok után vállalást tettek a gépállomás agrónomusai, irodai dolgozói is a Pártkongresszus tiszteletére.

A gépállomás dolgozói végül nagy lelkesedéssel határozták el, hogy röpgyűlésükről táviratilag üdvözlik Sztálin generaliszsimusz, a szovjet nép és a béketábor bölcs vezérét.

t M/Jné/Hné BS K

A Ganz Villamossági Gyár

szereplőcsarnokaiban, műhelyeiben szombaton délben megállt a munka s a dolgozók ünnepi röpgyűlésekre gyűltek egybe, hogy köszöntsék a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusát.

A transzformátorgyár hatalmas csarnokának közepén vörös és nemzetiszínű zászlókkal, zöld lombokkal díszített, nagyméretű transzformátorok között mosolygós, boldog arccal gyülekeztek az ünnepelők. Fejük felett felirat hirdette: "Eljén a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusa, amely utat mutat a béke védelmében, a szocializmus és a kommunizmus építésében!"

párt

A röpgyűlés: Kocsis Gyula alapszervi titkár rövid beszédével kezdődött. Utalt arra a feszült érdeklődésre, amellyel a világ minden becsületes dolgozója tekint a legizgazabb forradalmárok, a legjobb harcosok seregszemléje elé. Ez a kongresszus is iránytű lesz, megvitatja a soron következő feladatokat, közöttük a világtörténelem leghatalmasabb építési programja, az új sztálini öt éves terv javaslatát, megvitatja a szervezeti szabályzat módosításait, amelyek nagyszerű bizonyítékai a szovjet ember, a bolsevikok magas erkölcsi színvonalának. Megmutatja nekünk, magyar dolgozóknak is, hogyan válhatunk a béke még harcosabb katonáivá, s hogyan kell helytállnunk a munka frontján, hogyan kell dolgoznunk azért, hogy a mi öt éves tervünk is minél előbb ragyogó valósággá váljék. A Ganz Villamossági Gyár dolgozói is nagyon sokat kaptak a Szovjetuniótól, s különösen a szovjet emberek látogatásától; Nyikityin és Bikov olvtársak segítségével nyomán még magasabbra szökkennek a grafikonok piros vonalai. Kocsis Gyula végül fogadalmat tett

/Folyt.köv./

B 53. kiadás

1952. október 4.

/A magyar dolgozók ... 26. folt/ /Ma K

19 évi 15

peró

a dolgozók nevében, hogy fegyverben, helytállásban, áldozatvállásban, hősi tettekben, párt- és hazaszereteten méltókká akarnak válni szovjet példaképeikhez. Beszéde végén, a nagy Sztálin és Rákosi elvtárs éltetésé-
kor hosszú percekig visszhangzott a hatalmas oszernok a dolgozók kitörő tapsviharából.

Ezután egymásután léptek a gyár dolgozói a piros szeg-
fücsökkel díszített mikrofonhoz, hogy elmondják, mit jelent számukra a
Pártkongresszus, hogyan akarják méltóképen megülni a nagy ünnepet. Mu-
zsik Géza DISZ -titkár az öntudat, a munkafegyver, a jó felvilágosító
munka színvonalának újabb emelésére hívta fel társai figyelmét. König
Antal, a Mereszjev-brigád vezetője kijelentette: a XIX Pártkongresszus
a mi kongresszusunk is, hiszen utat mutat nekünk az Imperialisták háborus
szításai ellen, a béke megvédéséért vívott kemény harcunkban. Brigádja
névében vállalta, hogy az elkövetkező napokban 5 százalékkal emelik át-
lagos teljesítményüket. Jászai Márta bérrelszámoló, aki nemrégiben a
Szovjetunióban járt, ígéretet tett, hogy a kongresszus idején még több
dolgozóval ismerteti meg a Szovjetunióban szerzett feltehetően álménye-
it. Márkus Dezső, a transzformátorgyár vezetője, a gyár dolgozói nevé-
ben vállalta. Ennek értelmében a drótszigetelő műhely november
-én áttér az önelszámolásra, s fokozatosan követik a többi részlegek
s. Ezekben túlmenően számos transzformátor időelőtti elkészítését vállalta,
zután fejkendő asszony, Szabó Károlyné lépett a mikrofonhoz és elmondta,
ogyan vált szebbé életünk a faszabadulás után. Gyermekeit oszlopsorban
velte, de fia ma már a Néphadsereg tisztje, az a Néphadsereggé, amely
ékánk és szabadságunk erős védelmezője, amelynek példaképe Lenin és Sztá-
lin pártjának neveltje, a dicső Szovjet Hadsereg. A dolgozók hosszú sor-
zólt fel a röpgyűlésen, kifejezve hálóját és köszönetét a szovjet nép
ránt, s számos vállalással köszöntötték a nagy ünnepet. A röpgyűlés
égén a dolgozók táviratot küldtek a nagy Sztálinnak.

A Negyégépgyár szereldejének dolgozói szombat délelőtti
nepsélyesen feldíszítették a nagy szerelőcsarnokot. Itt gyűltek össze
öpgyűlésre.

Elsőnek Gát Ernő szervezőtitkár beszélt:

- A Szovjetunió ötödik ötéves terve úgy fejleszt a
illamosenergiatermelést, hogy ezzel ötvenmillió dolgozót szabadít fel
fizikai munka alól. Mindnyaján tudjuk, hogy ez a többi szabad ország
lgozóinak is óriási segítséget fog nyújtani. Úgy hisszük meg a Szovjet-
ió nagy segítségét, hogy a SzK/b/P XIX. Kongresszusának biztaltára
ajánljuk: egy szovjet export turbogenerátort jövő év május helyett
g ez évben elkészítsünk.

/folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

54. kiadás

1952. október 4.

19 óra 25 perc

magyar dolgozók...27. folyt./

A bejelentést a dolgozók tapsvihara fogadta. A "Bat-
nov" ifibrigád marciusban alakult, azóta selajntmentesen dolgozik. Tel-
sitményüket 137 százalékra emelték, most felajánlották, hogy minden
t ellenőrizni fognak, mert azt akarják, hogy a szovjet export turbó-
erátor olyan legyen, amilyen gép még nem került ki a gyarból.

A Diósgyőri Kohászati Üzemek
nagyolvasztóművének dolgozói az Óriáskőhe segéüzemi gépházában tartot-
tak meg lelkesangulatú röpgyűlésüket. Jelen voltak a Szovjetunióban járt
dolgozók is, akik a helyszínen látták a kommunizmus hatalmas építkezésait.

A szovjet szakemberek útmutatásai alapján vitte győze-
lre a termelési csatát a Partkongresszus megkezdése előtti napon az első
szakon Molnár Lajos brigádja, amely egy műszak alatt háromszor csapolt
15 százalékkal teljesítette túl napi tervét. /sorban

Kugler Ferenc parttitkar a Partkongresszus jelentőségét
tatva hangsúlyozta, hogy most ezekben a napokban a SZK/b/P Kongresszusa
ijén kell nálunk ischaza megvetni az utolsó negyedévi győzelemnek alap-
t. Konoly feladat vár ezen a téren a nagyolvasztómű dolgozóira, első-
a kommunistákra, akik becsülettel meg akarják állni helyüket.

Az I.kohó dolgozói nevében Szabó Lajos brigádvezető,
II.-es kohó dolgozói nevében Nagy Károly üzemvezető ígérte meg, hogy
szárnyalják utolsó negyedévi előirányzatukat.

Molnár Lajos főolvasztár a III.kohó egyik brigádvezető-
a Diósgyőri Kohászati Üzemek jövő fejlődésének távlatát ismertette.

Nyilasi Lajos főművezető a gépészeti dolgozók nevében
hangsúlyozta, hogy a megelőző karbantartás segítségével a termelést gátló
hátakat időjében kiküszöböli, hogy a kohások termelésében kiesés ne le-
gen. Igéretet tett arra, hogy a nagy feladatokhoz márton kommunista pél-
autatással az élen járnak és példát mutatnak. A nyersanyagellátás zavar-
tanságának biztosítására a Partkongresszus tisztületére Andreosovszki
János az alapanyagrakodó-üzem vezetője tett ünnepélyes ígéretet.

Kugler Ferenc hangsúlyozta, hogy a nagyolvasztómű kom-
nista dolgozóira nagy feladat hárul, amelyet meg is fognak valósítani.
A röpgyűlés résztvevői forró lelkesedéssel ünnepelték a Szovjetunió Kom-
nista Partját, amely felé a diósgyőri nagyolvasztó minden dolgozója
forró-kommunista üdvözlét küldi.

/Folyt.köv./

R.

/A magyar dolgozók...28.folyt./ BS/Ma/Hné K

Az Ozdi Kohászati Üzemek

dolgozói szombaton gyárrészlegenként ünnepi röpgyűléseken köszöntötték a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Partja XIX. kongresszusát.

A nagyolvasztóműben tartott röpgyűlésen a többek között felszólt Bározi Béla mérnök, a nagyolvasztómű gyárrészleg vezetőhelyettese elmondotta, hogy szovjet segítséggel tudták felépíteni hat és fél nap alatt az Ozdi Kossuth-kohót és a szovjet szaktanácsadó utmutatásával tudta a gyárrészleg harmadik negyedévi tervét tulszárnyalni. Baranyovszki Jánosné nyersvasmázaslónő arról beszélt, hogy a Szovjetunió a nőknek is meghozta a szabadságot. Hálátelt lélekkel tekintünk a XIX. Pártkongresszus felé, mert tudjuk, hogy a béke még jobban megszilárdul.

A Martin acélműben megtartott röpgyűlésen Hulik Sándor, a IX-es számú Martin-kemence sztahanovista olvasztóra brigádja nevében a XIX. Pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy a negyedik negyedévi előirányzatukat tulszárnyalják. Csalakoztak ehhez a többi brigádok is. Vállalták azt is, hogy az öntecs-beragadásokat teljesen megszüntetik és mindent elkövetnek, hogy az olvasztóbrigádok fogadalmukat teljesíthessék.

Hasonló lelkes hangulatu ünnepi röpgyűléseket tartottak az Ozdi Kohászati Üzemek többi gyárrészlegében is. A dolgozók hosszasan éltették a világbéke őrit, a nagy Sztálint, népünk vezetőjét Rákosi elvtársat, Sztálin elvtársnak táviratot küldtek, amelyben forró, kommunista üdvözlétüket küldik a szovjet népnek és köszöntik a Szovjetunió Kommunista/bolsevik/ Partja XIX. Kongresszusát.

/Folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1952 október 4.

19 óra 31 perc

/A magyar dolgozók...29.folyt/ t Si/Jné/Hné BS K

A Rákosi Művek főkapuja alatt szombat délután, a munkaidő végeztével nem tódultak kifelé a munkások ezrei. A hatalmas gyár csaknem valamennyi gyáregységében együtt maradtak, hogy köszöntsék az egész világ munkásságának élcsapatát, a XIX. Kongresszusára összeülő dicső Szovjet Kommunista /bolsevik/ Pártot. A Rákosi Művek ünnepi díszet öltötte a főkapu fölött diadalívet helyeztek el Lenin, Sztálin, Rákosi elvtárs képeivel.

A bejáratnál nem messze

a Martin öntőcsarnoka előtti térségen gyülekeztek az acél hősei, a csepeli olvasztárok és öntőmunkások. Míg bent a Martinban pillanatra sem állhatott meg a munka, a daruk csikorgó láncainak szakadatlanul hordozták a frissen öntött nagy acéltömböket, kint a szabad ég alatt figyelmesen hallgatták a martinászok az egyik öntőcsarnoki alapszervi párttitkár, Poczos Barna szavait a Kongresszus jelentőségéről. A beszámoló után sorra hallatták szavukat az acélmű dolgozói is. "Egyszerű szavakkal, a tettek embereihez méltóan fejezték ki hálájukat, szeretetüket. Az év végéig terven felül gyártott acél tonnáival köszöntik a csepeli martinászok ezt a világtörténelmi eseményt.

Gő/Jné/Hné BS

Az RM csőgyár

tolépad "zemrészében" mondotta el, hogy a magyar nép a szabadságán kívül mennyi mindent kapott dicső felszabadítójától, a nagy Szovjetuniótól.

- Mi is nagy izgalommal várjuk a kongresszus határozatait - mondotta. Ezt bizonyítja az a munkatett is, amely Dobroczi Lajos, Farago Sándor és Antal Béla elvtársak neveihez fűződik. Elvtársaink a kongresszus tiszteletére a rossz tolépad kijavítását 12 nap helyett 8 napra vállalták és öt nap négy óra alatt teljesítették.

Márcsik István sztálinovista főolvasztó
A szerszámgépgyár

nagy szereldejében vörös zászlók lengtek a féligkész és befejezett vörös szerszámgépeken. Minden talaplatnyi helyet betöltötték a répgyűlésen megjelent gépgyári dolgozók, a fiatalabbjából még a gépek tetejére is jutott. Vörösbetűs transzparensek hirdették: "Eljén a SzK/b/P XIX. Kongresszusa, a Szovjetunió és a világ békekompozgalmának fontos állomása!" "A gépgyár dolgozói nemelési eredményeik fokozásával, politikai munkájuk megjavításával köszöntik a kongresszust!"

Három orakor elhalgatott a gyári zenekar. A vörös drapériás emelvényen a szereldejék egyik művezetője: Tordasi László megkezdte ünnepi beszédét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

57. kiadás

1952. október 4.

19 óra 25 perc

/A magyar dolgozók. .30...folyt./ t Si/Jné/PE Bn

Holnap ünnepnapja lesz a világ dolgozóinak: - mondotta - kezdődik a SzK/b/P XIX.kongresszusa. Tudjuk, hogy a Szovjetunióban milyen nagyszerű emberek élnek. Ezeknek legjobbjai, a legodább kommunisták lesznek ott a kongresszuson. Ott lesznek azok, akik a világon először megdöntötték a kapitalizmus uralmát: a nagy Sztálin és harcostársai. Ott lesznek azok, akik a Nagy Honvédő Háboruban legyőzték a Hitler-fasisztákat, miértünk is véreztek és felszabadították hazánkat.

- Nekünk, magyar munkásoknak különösen sokat jelent a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának kongresszusa és az új öt éves terv. A Szovjetunió nélkül nem fejleszthettük volna iparunkat, nem emelkedhettünk volna fel. Mi gépgyáriak sem kaphattunk volna új, napfényes szerelőcsarnokokat.

- Az emberiség nagy ünnepnapjának előestjénén megfogadjuk: méltók leszünk fejelemben, helytállásban, áldozatvállalásban, a munka új hőstetteiben, pártunk és népünk szeretetében, önzetlen szolgálatában példaképünkhöz, a Sztálin-vezette dicső Kommunista párthoz, a béketábor élén haladó szovjet néphez. Ezért megfogadjuk - fejezté be szavait - hogy gyárunk negyedik negyedévi tervét fokozott lendülettel teljesítjük s egész évi tervünket határidő előtt befejezzük.

A szerelde óriási méretű csarnokát betöltötte a lelkes éljenzés, tapsorkán, amellyel a gépgyár dolgozói az emberiség szóvivőjét, a SzK/b/Pártja és a szovjet nép vezéréét, Sztálin. elvtársat üdvözölték. A viharos tüntetés hosszú percekig nem akart elülni. "Eljen Sztálin! Eljen Rákosi! Eljen a Párt!" hangzottak a lelkes kiáltások újra meg újra.

Olajtól fekete arcú, szálas termetű munkás, Vizsai László lépett a mikrofonhoz:

- Mindnyájan örömmel köszöntjük a XIX.Pártkongresszust. Mi, a Vörös Csillag élköszörüs brigád kommunistái büszkén jelenthetjük a Szovjetunió nagy pártjának, hogy a Békekölcsön-jegyzéssel és jó munkával helytálltunk eddig is 1060 forintos jegyzési átlagot értünk el és egyidejűleg 130 százalékról - 157 százalékra emeltük teljesítményünket. Most vállaljuk, hogy a Bolsevik Párt kongresszusa tiszteletére újabb tíz százalékkal emeljük teljesítményünket, évi tervünket pedig határidő előtt befejezzük.

/folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 58. kiadás

1952. október 4.

19 óra/perc

/A magyar dolgozók...31.folyt./

Egymást váltották ezután az emelvényen a felszólalók: ifjúmunkások, nők, déresedő hajú öregek, kommunisták és partonkivüliek, hogy több vagy kevesebb szóval, de valamennyien könnyekig meghatva küldjék el forró üdvözlétüket a Kreml felé. Beszámoltak társaiknak arról a megváltozott, boldog életről, melyek a Szovjetuniónak köszönhetnek, eddigi munkasikereikről, s új felajánlásokat tettek a Kongresszus tiszteletére. Gróber László tartalékszerelő lakatos a Petőfi ifi-brigád nevében szólott. "Tegnap Sztalinvárosban jártam. Amit ott láttam, az már jövőnk egy része, amely jelenné vált. Sztalinváros sohasem született volna meg, ha a Szovjetunió nem létezik. De nem kell messzebbre mennünk, már itt magasodnak új szerelőcsarnokaink falai, ahol olyan korszerű, egészséges, napi nyolc munkahelyen dolgozhatunk, mint akár szovjet munkatársaink. A Petőfi ifi-brigád nevében azzal köszönöm meg mindezt, hogy jelentősen növeljük teljesítményünket.

Ismét ifjúmunkás lépett az emelvényre. Simon László fiatal átképzés, aki elmondotta, hogy a Szovjetunió tette lehetővé számára, hogy hat hónap alatt elsajátíthatta a legszebb szakmák egyikét, az esztergályos szakmát.

Valamennyi szerszámgyári dolgozó irzését és akaratát foglalta össze Végh Antal úrós, a szakma háromszoros legjobb dolgozója, mikor elmondate javaslatát: küldjenek táviratot Sztalinnek.

/MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 59. kiadás

1952. október 4.

14 óra 15 perc

Uj munkagyőzelmekkel köszöntik az SzK/b/P XIX. Kongresszusát a Lovászi Kőolajtermelő Vállalat dolgozói

Via § Szab/Gy Ic ..

A Lovászi Kőolajtermelő Vállalat kollektívája július elején ígéretet tett Rákosi Mátyásnak, hogy harmadik negyedévi tervét 300 tonna olajjal túlteljesíti. Később úgy módosították vállalatukat, hogy nem 300, hanem 500 tonna olajat termelnek tervükön felül a harmadik negyedévben.

Júliusban és augusztusban munkasiker munkasikerre halmozva, többszörösen túlteljesítették vállalatukat. Szeptemberben azonban a szállítás rossz megszervezése miatt nem teljesítették még mávi tervüket sem, bár az előző két hónap kiváló eredményei nyomán mégis 735 tonna olajat adtak harmadik negyedévi tervükön felül. Szeptemberben is számos brigád túlteljesítette tervét, a magylengyeli vállalat lemaradása azonban visszaszorította a Lovászi Kőolajtermelő Vállalat tervének globális teljesítését. A Béke-brigád, a Blozenko-brigád, a Szabadság-brigád, az Előre-brigád már szeptemberben tervének túlteljesítésével készült a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának XIX. Kongresszusára. A Béke-brigád 32, a Blozenko-brigád 82, a Szabadság-brigád pedig 234.8 tonna olajat termelt szeptember 30-ig terven felül a Kongresszus tiszteletére.

A harmadik negyedévi terv befejezése után röpgyűléseket tartottak a lovászi olajmezők brigádjai. Elhatározták: a negyedik negyedévben úgy dolgoznak, hogy az elmúlt negyedévi eredményeiket jóval túlszárnyalva köszönthessék a nagy Bolsevik Párt XIX. Kongresszusát. A Blozenko-brigád azt tűzte ki célul, hogy októberben 80 tonna olajat termel terven felül. Október 3-án, egy nap alatt már 9 tonna terven felül termelt olajjal gazdagította állományukat a brigád. A Szabadság-brigád tagjai október első négy napján 9 tonna olajat termeltek terven felül a kongresszus tiszteletére. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

60. kiadás

1952. október 4.

16 óra 45 perc

Szombat délután elkészült az első adag késztermék az ászári Keményítőgyár új üzemrészében

Vid Fj/Tr/Me Tom Ie

millió

Az ászári Keményítőgyár a döntő tervében több forintos költséggel új üzemrészt kapott. Az új üzemrész szerelőmunkásai az SZK/b/P XIX. Kongresszusa biztositására felajánlották, hogy a szerelési munkákat október 6 helyett szeptember 29-én befejezik. Felajánlásukat elfogadják, s így szombaton, október 4-én örömmel jelentették az ászári Keményítőgyár dolgozói, hogy az új üzemrészben elkészült az első adag késztermék. /MTI/

Az ujszegedi kender és lenszövőgyár dolgozói pénteken és szombaton több mint ötezer méter terven felül termelt áruval köszöntik a Bolsevik Párt kongresszusát

vid L F3 Ie

Szeged, október 4.

Az ujszegedi Kender és Lenszövőgyár dolgozói szeptember közepén megtartott termelési értekezletükön beszéltek arról, hogy a Bolsevik Párt kongresszusát még több, jobb munkával ünneplik meg. Ez a III. negyedévi terv teljesítéséhez hatalmas lendületet adott. A szövődő a hónap hátralévő részében átlagosan 250 méter áruval termelt többet naponta.

A III. negyedévi terv sikeres befejezése után számos dolgozó tett újabb felajánlást, hogy ezzel is bebizonyítsák a Szovjetunió iránt érzett szeretetüket és hálájukat. A szövődőben Kományos István né azt vállalta, hogy naponta ötezer vetéssel termel többet. Időig átlagosan 46.000 vetést teljesített naponta, most már elérte az 56.000-et. Szendei Mária negyegépes szövönő arra tett felajánlást, hogy elérje a 32.000 vetést. Már október 1.-én 39.000-et teljesített. A Bolsevik Párt XIX. Kongresszusa megnyitójának közeléig napról napra emelkedik az üzemben a termelés. Pénteken és szombaton már több mint 2500-2500 méter árut készítettek terven felül. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1952 október 4

20 óra 20 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az alábbi táviratokat, melyeket az üzemek, tsz-ok, gévállomások, állami gazdaságok dolgozóinak röpgyűléséről Sztálin elvtárhoz intéztek a SzK, XIX. kongresszusa alkalmából.

§ Hné K Bn

x x x

Rákosi Művek Szerszámgépgyára

Joszif Visszarionovics Sztálin Elvtársnak!

Moszkva

Kreml.

Mi - az Ön legjobb magyar tanítványának, forrón szeretett vezetőnk Rákosi Mátyás elvtársnak nevét viselő kombinát szerszámgépgyárának dolgozó - szívünk minden melegével köszöntjük Önt és Önön keresztül a Szovjetunió nagy Kommunista Pártját, az ünneplő szovjet népet. Egyszerű emberek vagyunk Sztálin elvtárs, szívünk erősen megdobbant, mikor elfogadtuk egyik elvtársunk javaslatát, hogy forduljunk táviratban e nagyszerű-jelentőségű ünnepen Önhez.

Drága Sztálin elvtárs!

Engedje meg, hogy a XIX. Pártkongresszus alkalmából leróhatatlan hálánknak adjunk kifejezést Ön és a testvéri szovjet nép iránt. Megtanultuk a szovjet emberektől, hogy a hála és szeretet legmáltább kifejezője a haza építésében, erősítésében végzett becsületos, fokozott munka. Ezért erőnkhez mérten úgy határoztunk: Ünneppilyesen szavunkat adjuk Önnek, hogy a XIX. Pártkongresszus tiszteletére első öt éves tervünk döntő, harmadik esztendejét tulteljesítjük.

Drága Joszif Visszarionovics!

Kivánunk a Pártkongresszusnak teljes sikert a kommunizmus építésében, a béke fenntartásában az emberiség javára.

Kivánunk Önnek szívünk mélyéből hosszú életet, jó egészséget, hogy még számos új győzelemre vezesse a nagy szovjet népet, a világ dolgozóit.

Éljen a szovjet és magyar nép örök barátsága!

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa!

Éljen soká, erőben, egészségben népünk barátja, a nagy Sztálin!

A "Rákosi Művek" Vas és Féművek Szerszámgépgyárának dolgozó.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 52. kiadás

1952. október 4.

20 óra 20 perc

/Tévéretek ... 1. folyt./ /M

Gheorghiu - Dej Hajógyár öntődéje

Sztálin elvtársnak,

Moszkva
Kremli

Kedves Sztálin Elvtárs!

Mi, a Gheorghiu ^{/Dej} Hajógyár öntőde dolgozói mikor e sorokat írjuk, eszünkbe vannak Sztálin elvtársnak szövegei mikor azt mondta:
"A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette!"

Mi, a Gheorghiu Dej Hajógyár öntőde dolgozói érezzük, tudjuk mit jelent a ^o Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa. Tudjuk, hogy e Kongresszus iránt szűz a világ valamennyi becsületes emberét annyira érintő kérdésben: a béke védelmében ad utmutatást elsősorban a szovjet embereknek, de az egész világnak. Ezért ünnepe a Kongresszus a világ valamennyi népének.

A XIX. Pártkongresszus a mi életünkben is ünnep, amit mi másképpen még is akarunk ünnepegni. Ezért mi az öntőde dolgozói ígérjük Sztálin elvtársnak, hogy az 1952-es évi tervünket maradéktalanul teljesítjük.

Fogadjuk Sztálin elvtársnak ^o üzenetét, hogy becsülettel fogunk járni azon az uton, amelyen a Szovjetunió nagy Pártja nyomdokon a Magyar Dolgozók Pártja, a mi szeretett vezérünk Rákosi elvtárs vezet. Kivánunk drága Sztálin elvtársnak jó erőt, egészséget, hogy a szovjet népet és a nagy békétáborot tovább vezesse a végső győzelemig.

Elvtársi üdvözlés: I:

Gheorghiu Dej Hajógyár öntőde dolgozói
névben

Jánosik János Kossuth-díjas
sztehenovista alapszerv. titkár,

Pappart Adám Kossuth-díjas sztehenovista,
alapszerv. elnök.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 63.kiadás

1952.október 4.

20 óra 25perc

/T. viratok...2.folyt./

Ganz Vagon és Gépgyar Kovácsüzeme

J.V.Sztálin Elvtársnak!

MOSZKVA KREML

Drága Sztálin Elvtárs!

Szívünk egész melegvel, forró szeretettel köszöntjük Önt, a XIX.Párt-kongresszus alkalmából.

Tudjuk, hogy az egész szovjet nép milyen hallelúsi lelkesedéssel készül a XIX.Kongresszusra. De túl a Szovjetunió határain, az egész világ dolgozói és köztük mi, a magyar dolgozók is, hasonló lelkesedéssel várjuk a XIX.Kongresszus. utmutatásait, mert tudjuk: határozatai ugyanolyan segítséget fognak nyújtani számunkra a szocialista Magyarország felépítéséért folytatott harcunkban, mint amilyen hatalmas segítséget jelentett eddig is a SZK P példája.

A Szovjetunió dicsőséges Kommunista Partja adta nekünk a marxizmus-leninizmus diadalmas fegyverét, amely biztos utmutatás számunkra néptünk szabadságának megőrzéséért, szocialista hazánk felépítéséért folytatott harcunkban. Az életünkben nap mint nap érezzük a szovjet nép sokoldalú segítségét, támogatását, ezért készülünk mi is munkaver-scnyel a XIX.Kongresszusra. Most a XIX.Pártkongresszus tiszteletére fogadalmat teszünk, hogy munkánk az eddiginél is fokozottabb lendülettel és tervszerűséggel végezzük. Vállaljuk, hogy a Szovjetunió számára a kommunizmus nagy építkezéseihez készülő hajók és daruk kovács-alkatrészeit határidő előtt elkészítjük. A magunk részéről ezzel a szerény munkával akarunk hozzájárulni a háktábor megőrsítéséhez, a kommunizmus még gyorsabb útomben való felépítéséhez. /at

Eljen a hatalmas Szovjetunió! Eljen a Szovjetunió Kommunista Partja! Eljen bölcs tanítónk, a világ dolgozóinak Vezérc, a Nagy Sztálin!

A Ganz Vagongyar kovácsüzemünk dolgozói

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 64. kiadás

1952. október 4.

10 óra 45 perc

/Táviratok, 3. folyt./ § Gy Bn K

Beloianisz-gyár

Drága Sztálin elvtárs!

A Beloianisz Híradástechnikai Gyár dolgozói forró szeretettel üdvözölnék Önt és a dicső SzK P XIX. Kongresszusát.

Mi, akiknek üzeme a vértanúhalált halt Beloianisz elvtárs nevét viseli, különösen tudjuk értékelni a szabadságot és ezt a szakadatlan támogatást, amelyet Önnek és a Szovjetunió nagy pártjának köszönhetünk. Követendő példának tekintjük a XIX. Kongresszus által a szovjet nép elé állított feladatokat és minden erőnkkel azon leszünk, hogy kötelezettségeink teljesítésével méltóak legyünk arra, hogy az Ön által vezetett békotábor igaz katonái lehessünk. Vállaljuk: döntő tervév maradéktalan teljesítését, exportmunkáknál a határidők és a minőség pontos betartását.

Mindnyájan tiszta szívből kívánunk Önnek a szovjet nép és az egész emberiség javára végzett munkájához erőt és egészséget!

Éljen az SzK P XIX. Kongresszusa!

Éljen forrón szeretett Sztálin elvtársunk, a béke első katonája!

A Beloianisz Híradástechnikai Gyár dolgozói nevében:

Győre János
pártbizottság
titkára

Kincses Andor
igazgató

Simon József
Szakszerv. Biz. elnöke

Gáhor Sándor
DISZ-Biz. titkára

Surjáni Állami Gazdaság

J.V. Sztálin elvtársnak,
Moszkva, Kreml.

A surjáni állami gazdaság dolgozói soha el nem múló hálával, harcos üdvözléseket küldjük Sztálin elvtársnak, a forrón szeretett szovjet testvérnépnek a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa alkalmából. Átérezzük a jelentőségét ennek a Kongresszusnak, mely nemcsak a kommunizmust diadalmasan építő szovjet népnek, hanem az egész világ dolgozóinak, így nekünk, a szocializmust építő, békét védő magyar dolgozó népnek is utat mutat. Történelmi nap ez nekünk is, mert a baráti szovjet nép 5. ötéves terve megmutatja nekünk az utat, amelyen kibontakozik előttünk a kommunista társadalom hatalmas alkotóereje. A Kongresszus tiszteletére vállaljuk, hogy növénytermelésünk és állattenyésztésünk hozamát az élenjáró szovjet módszerek legszélesebb alkalmazásával fokozzuk. Az összes eszaki vetésünket a Kongresszus tiszteletére október 6-ra befejezzük. Október 20-ig 1.200 m³ silót készítünk

állataink téli takarmányozására.

Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa!

Éljen a béke és szabadság legfőbb őre, Sztálin elvtárs!

A Surjáni Állami Gazdaság dolgozói

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás

1952. október 4.

2 óra 45 perc

/Táviratok. . . 4.folyt./ § PE K Bn

A ladi gépállomás

A nagy szovjet nép bölcs vezetőjének, Sztálin elvtársnak

Moszkva

A SZKP. XIX. Kongresszusa alkalmából forró üdvözlétünket küldjük szeretett Sztálin elvtársnak. Mi, a ladi gépállomás dolgozói örömmel értesültünk a XIX. Kongresszus összehívásáról. Azok a hatalmas célok, amelyeket a Kongresszus a kommunizmus építése terén a szovjet nép elé tűz, minket is nagy lelkesedéssel töltöttek el. A Kongresszus tiszteletére vállaljuk, hogy éves tervünket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára, november 7.-ig 95 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett teljesíteni fogjuk. Még jobban fogunk küzdeni saját területünkön öt éves tervünk döntő évének sikeres befejezéséért. Munkánk minőségi megjavításával erősítjük a gépállomás és a termelőszövetkezetek közötti kapcsolatot. Erősítjük és mélyítjük a szovjet és a magyar nép közötti megbont-hatatlan barátságot. Gépállomásunk dolgozóit a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa még nagyobb munkára, harcra lelkesíti a Szovjetunió vezetete hatalmas béketábor soraiban.

A ladi gépállomás dolgozói

X X X

V á r p a l o t a

Drága Sztálin elvtárs!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa alkalmából engedje meg Sztálin elvtárs, hogy szívből jövő üdvözlétünket tolmácsoljuk Önnek. Mi, várpalotai bányászok, kommunisták és pártönkivüliek jól tudjuk, hogy a kongresszus az egész világ dolgozóinak sorsára, jövőjére és a békére óriási hatással van. Mi, akik felszabadult, boldog életünket a Szovjetunióknak és Önnek köszönhetjük, drága Sztálin elvtárs, hatalmas lelkesedéssel várjuk a kongresszus eredményeit.

Mi várpalotai dolgozók a kongresszus tiszteletére szeptember hónapban ezer tonnászenet ajánlottunk fel terven felül. Ezt a vállalásunkat 784 tonnával túlteljesítettük. Ezt az eredményt is, mint minden sikerünket, az Ön és a szovjet nép felmérhetetlen támogatásának köszönhetjük. Szovjet gépekkel dolgozunk, a szovjet tapasztalatokat felhasználva érünk el nap nap után hatalmas munkasikereket és szovjet sztahanovisták jönnek el üzemiinkben tanítani minket.

/folyt. köv./

M-T T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 66. kiadás 1952. október 4. 30 óra 40 perc

/Távírók. . . 5.folyt./ § PL K Bn

A Szovjetunió Kommunista / Pártjának az Önnek köszönhetjük, drága Sztálin elvtárs, a mi vezérünket, Rákosi elvtársat is.

Mi tudjuk, hogy a kongresszus a béke nagy kongresszusa lesz. A béke megvédéséből mi úgy vesszük ki részünket, hogy bányászokhoz méltó módon termelő munkával, munkafegyelem, további megszilárdításával felzárkózunk az Ön által vezetett béketáborhoz.

Drága Sztálin elvtárs! A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusa alkalmából kívánunk Önnek és a szovjet népnek sok sikert és győzelmet.
sok

Várpalota, 1952. október 4.

Hanesz János váll. igazgató
Ligmann Károly pb. titkár
C. Szabó József Ub titkár

x x x

/folyt. köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 67. kiadás

1952. október 4.

20 óra 40 perc

/Táviratok, 6. folyt./ § Gy K Bn

Ganz Villamosági Gyár

Drága Sztálin Elvtárs!

A budapesti Ganz Villamosági Gyár kommunistái és összes dolgozói a dicső Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa alkalmából harcos kommunista üdvözlétünket küldjük Önnek és a kommunizmust építő hős szovjet népnek. Együtt ünnepe-
lünk a nagy szovjet néppel a XIX. Kongresszus alkalmával.

Mi, a Ganz Villamosági Gyár dolgozói - irják a többi között a Kongresszus tiszteletére Sztálin elvtárs és a Szovjetunió iránti hála jeléül vállaljuk: évi előirányzott export tervünket igyekszünk határidő előtt teljesíteni.

Boldogok vagyunk, hogy a kommunizmus építéséhez szerény munkánkkal mi is hozzájárulhatunk és ígérjük: ezeknek a kötelezettségeknek büszkén fogunk eleget tenni.

Eredményes kommunista munkát kívánunk a SZUKP XIX. Kongresszus küldötteinek és további győzelmeiket az 5. ötéves terv megvalósításában, a kommunizmus építésében. Kívánjuk a szovjet népnek, hogy bölcs vezetője, nagy tanítója, a kommunizmus építésének gyakorlati megvalósítója, a béketábor vezetője, Sztálin elvtárs, erőben, egészségben vezesse újabb és újabb győzelmekre a hős szovjet népet.

Ganz Villamosági Gyár dolgozói.

II

MTI BELFOLDI HIRLER

B 68. kiadás 1952. október 4.

20 óra 45 perc

/Táviratok. . . 7.folyt./ § PE K Bn

Tatabányai Sikvölgyi akna

Drága Sztálin Elvtárs!

Mi, Tatabánya Sikvölgyi aknájának bányászai harcos kommunista üdvözlétünket küldjük a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának és Önnek, drága Sztálin elvtárs.

Mi, a Sikvölgyi akna bányászai látjuk azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a szovjet nép az Ön vezetésével elért. A kommunizmus építése - melynek jelentős állomása ez a kongresszus - minket sikvölgyi-aknai bányászokat újabb tettekre lelkesít. Tudjuk, hogy a kommunizmus építése és nálunk a szocializmus építése hatalmas erőt jelent a békéért vívott harcban.

A kongresszus tiszteletére a szovjet nép és Sztálin elvtárs iránt érzett hálánkat és ragaszkodásunkat azzal fejezzük ki, hogy évi tervünket telteljesítjük.

Eljen a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa! Eljen a kommunizmust diadalmasan építő nagy szovjet nép! Eljen a békéért harcoló emberiség nagy vezére, a nemzetközi proletariátus nagy tanítója - Sztálin elvtárs!

Elvtársi üdvözlettel:

Tatabánya Sikvölgyi -akna
bányászai

x x x

/folyt. köv./

KO

M T I B E L F Ö L D I H I L E K

B 69. kiadás

1952. október 4.

10 óra 50 perc

/Táviratok, 8. folyt./ § Gy BS K Bn

MÁVAG Mozdony és Gépgyár Üntődei

Forrón szeretett Sztálin Elvtárs!

Mi, a MÁVAG Mozdony és Gépgyár Üntődéjének dolgozói forró elvtársi szeretettel köszöntjük a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusát.

Hűségünket és hálánkat, a Párt, Sztálin elvtárs iránt érzett szeretetünket akarjuk kifejezni mi Üntődeiek, amikor a XIX. Kongresszus tiszteletére elvállaljuk éves tervünknek határidő előtti befejezését. Nemcsak többet, jobbat is akarunk szállítani gyártmányainkból a Szovjetunióknak, ezért vállaljuk, hogy minőségre még fokozottabb gondot fordítunk.

A XIX. Kongresszus előestőjén, mi, MÁVAG Üntődei dolgozók ígérjük Sztálin elvtársnak, hogy kommunista módon fogunk harcolni a szocializmus építéséért, terveink teljesítéséért, vállalásunk végrehajtásáért. Erőnket fokozza az a tudat, hogy munkánk segíti azt a harcot, amely nemzetközi méretekben folyik a béke megvédéséért és amelynek élén a Szovjetunió Kommunista Pártja, Sztálin elvtárs áll!

Jó egészséget kívánunk szeretett Sztálin elvtársnak és kívánjuk azt is, hogy vezetésével a Szovjetunió Kommunista Pártja vigye győzelemre a kommunizmus nagy ügyét!

A MÁVAG Mozdony és Gépgyár Üntődei
dolgozók

/Folyt.köv./

R.

K T I B E L F Ö L D I H I R L E P T A R T

870. kiadás

1952. október 4.

2 óra 45 perc

/Táviratok, 9.folyt./ § Gy BS K Bn

A Sztálin Vasmű Erőművének építői

Drága Sztálin Elvtárs!

Törő szeretettel üdvözljük Önt a Szovjetunió dicsőséges Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa alkalmából. Mi, a Sztálin Vasmű Erőművének építői a szovjet nép példáját követve, a szovjet nép segítségével építjük hazánk fontos iparművét. Valamennyien hatalmas lelkesedéssel fogadtuk az SZULP XIX. Kongresszusának híreit. További munkánk új távlatait nyitotta meg előttünk a kommunizmus építésének nagyszabású terve, az új ötéves terv.

Méltó követői akarunk lenni a kommunizmus építőinek, akiknek munkáját a munkeszerető népek százmillióival együtt mi is csodálattal nézzük.

Fogadjuk Önnek, hogy tervünket határidő előtt megvalósítjuk, kárlehetetlenség leszünk az ellenséggel szemben a tömör sorokban állunk az Ön legjobb magyar tanítványa, Rákosi elvtárs mögött, a béke győzelmes zászlója alatt, amit a Párt élén Ön tart magasra.

Sztálinváros, 1952. október 2.

A Sztálin Vasmű Erőművének építői

K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás

1952. október 4.

20 óra 55 perc

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozóinak röpgyűlése

Vid 1E K

A Salgótarjáni Acélárugyár üzemeiben szombaton röpgyűléseket tartottak a Szovjetunió Kommunista Pártjának III. Kongresszusának tiszteletére.

A hideghengermű dolgozói a kongresszus tiszteletére versenyre hívták ki az Acélárugyár összes üzemciből: a napi terv száz százalékos teljesítésére, az igazolatlan mulasztások megszüntetésére, a munkafegyelmegszilárdítására, 480 perc teljes kihasználására és a selejt csökkentésére. A hideghengerműüzem műszaki dolgozói vállalták, hogy a terv teljesítéséhez szükséges alapfeltételeket biztosítják. A többi üzem elfogadta a versenykihívást. A röpgyűléseken a dolgozók felajánlásokat tettek a kongresszus tiszteletére. A röpgyűlésről a dolgozók táviratot intéztek sztálin elvtársához. /MTI/

14.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71. kiadás

1952. október 4.

20 óra 55 perc

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozóinak röpgyűlése

Vid IE K

A Salgótarjáni Acélárugyár üzembiben szombaton röpgyűléseket tartottak a Szovjetunió Kommunista Pártjának III. Kongresszusának tiszteletére.

A hideghengermű dolgozói a kongresszus tiszteletére versenyre hívták ki az Acélárugyár összes üzembit: a napi terv száz százalékos teljesítésére, az igazolatlan mulasztások megszüntetésére, a munkafegyelmegszilárdítására, 480 perc teljes kihasználására és a selejt csökkentésére. A hideghengerműüzem műszaki dolgozói vállalták, hogy a terv teljesítéséhez szükséges alapfeltételeket biztosítják. A többi üzem elfogadta a versenykihívást. A röpgyűléseken a dolgozók felajánlásokat tettek a kongresszus tiszteletére. A röpgyűlésről a dolgozók táviratot intéztek sztálin elvtársához. /MTI/

----- K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 72. kiadás

1952 október 4

21 óra

perc

Az országos gyermekgyógyász kongresszus második napja

Vid Hné Ie Szeged, október 4.

A Szegeden megrendezett országos gyermekgyógyász kongresszus második napján, szombaton több előadás hangzott el.

Dr. Ujhelyi Károly, az Országos Közegészségügyi Intézet osztályvezetője azokat a tapasztalatait ismertette, amelyeket az OKI által kidolgozott, szamárköhögés elleni oltóanyagokkal végzett tömegoltásoknál észleltek. Megállapította, hogy a kétszer oltottak közül mindössze körülbelül egy százalék betegedett meg szamárköhögésben és ezeknél is legnagyobb részben rendkívül enyhe volt a betegség lefolyása.

Dr. Barabás Géza isszeri körzeti orvos elmondotta, hogy Isaszeg községben 1950-ben szamárköhögés-járvány kezdődött, de az OKI által készített oltóanyaggal néhány hét alatt sikerült azt megszüntetni.

Dr. Petrilla Aladár, az OKI osztályvezetője a diftéria elleni védőoltások újabb eredményeit ismertette és grafikonokon mutatta be, milyen eredményes intézkedéseket hajtott végre egészségügyi kormányzatunk a diftériás megbetegedés leküzdésére.
/MTI/

Megbeszéléseket tartottak a havonkénti munkaverseny tapasztalatairól Sztálinvárosban

Vid Sz/Jné/Hné Ie Szombaton Sztálinvárosban több építőipari vállalat képviselőjének részvételével megbeszélést tartottak a szovjet módszer alapján bevezetett havonkénti verseny tapasztalatairól. Részt vett az értekezleten Kilián József, építésügyi miniszter-helyettes is.

Lénárd János, a 26/1 Gyárépítő Vállalat főmérnöke elmondotta, hogy a havi verseny volt az alapja a kiváló termelési eredményeknek. A havi versenyt elsőnek a tűzállóanyaggyár építkezésén vezették be, de nyomában később az erőmű és a Martin acélmű építkezésénél is jelentős határidő lerövidítések születtek.

Fraznovszki Sándor, a szakszervezeti bizottság termelési felelőse a szakszervezeti aktívák feladatairól szólt a havi versennyel kapcsolatban. A beszámolókat vita követte, majd az értekezlet résztvevői a gyakorlatban is megtekintették a havi-versenymozgalom eredményeit. /MTI/

K

B ., kiadás
10.

1952 október 4

11 óra 15 perc

/Táviratok... .folyt/

§ Hné K Bn

daruüzeme

Győri Magyar Vagon és Gépgyár

Drága Jozsif Viesszarionovics Sztálin!

Az egész magyar nép és köztük mi, a Győri Magyar Vagon és Gépgyár daruüzemének dolgozói forró szeretettel köszöntjük a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusát és Önt, szeretett Sztálin elvtárs.

Atérezzük a kongresszus jelentőségét, amely felbecsülhetetlen segítséget nyújt a szovjet népnek a kommunizmus építéséhez és a világ dolgozóinak a béke megvédéséhez. Ez lelkesített bennünket, daruüzemi dolgozókat, amikor a XIX. kongresszus tiszteletére tett felajánlásainkat telteljesítettük és a kommunizmus építkezéséhez készülő gyártmányainkból egy daruval többet készítettünk el. Hálánkat és szeretetünket a Szovjetunió és Önt iránt, drága Sztálin elvtárs, azzal fejezzük ki, hogy gyártmányaink minőségét fokozottabban megjavítjuk.

Mi, a Győri Vagongyár daruüzemének kommunistái és párttonkivüli dolgozói legforróbb szeretetünkkel üdvözljük a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusát és Önt, drága Sztálin elvtárs.

Győr, 1952 október 4

Taskó Sándor párttitkár
Fürest János főosztályvezető
Porubszky Lajos sztahanovista
osztályos.

x x

Duna Csepőgyár

Drága Sztálin Elvtárs!

Mi, a Duna Csepőgyár dolgozói forró szeretettel üdvözljük Önt, a szovjet nép hatalmas győzelmének lelkesítőjét, szervezőjét, a Szovjetunió Kommunista Pártjának nagy harcosát, az egész haladó emberiség vezérét és tanítóját.

A szovjet nép, az Ön bölcs vezetése vel Sztálin elvtárs, felszabadította hazánkat és lehetőséget adott a magyar népnek, hogy szabad hazában a szocializmus építésének boldog útjára térjen.

A felszabadulás óta a Szovjetunió útmutatásai alapján értük el minden eredményünket üzemünkben is. A szovjet minta alapján üzemünk áttért a harmadik fűtőszalag termelési módra, melynek eredményeképpen az előző évhez viszonyítva ebben az esztendőben mintegy 80 százalékkal emelkedett termelésünk, addigi munkánkban vannak még hiányosságok, de tudjuk, hogy a Szovjetunió nagy pártjának XIX. kongresszusa segíteni fog bennünket, hogy hibáinkat kiküszöbölve még nagyobb feladatok végrehajtására legyenek képesek.

Lenin és Sztálin pártjának kongresszusai mindig segítséget adtak, irányt mutattak az egész világ munkásosztályainak, beszületéses dolgozóinak. Ezért tartja most a haladás minden híve a maga legszentebb ügyének a kongresszust, ezért üdvözlí boldogan a kongresszus bejelentését, a Szovjetunió új öt éves tervének irányelveit.

Kívánunk drága Sztálin Elvtárs jó egészséget és hosszú életet, hogy még sokáig vezethesse a békeért harcoló népek hatalmas táborát újabb és újabb győzelmekre.

Éljen a Szovjetunió kommunistáinak nagy pártja, éljen a párt XIX. kongresszusa, éljen sokáig a világ népeinek nagy tanítója, Sztálin elvtárs.

Harcos kommunista üdvözléssel:
A Duna Csepőgyár dolgozója.
/Folyt. köv./

R.

74. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1952. október 4.

21 óra 05 perc

/Táviratok. . . II . folyt. / vid PE Ie

Diósgyőri Martin Acél

Drága Sztálin Elvtárs!

Mi, a Diósgyőri Kohászati Üzemek acélművének dolgozói lelkesedéssel ünnepeljük a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának összehívását. Tudjuk, hogy ez a kongresszus az egész békeszerető emberiség és így a magyar nép boldogulását is szolgálja. Mi, a Diósgyőri Martin Acélmű és Elektro Acélmű dolgozói azzal akarjuk szeretetünket kifejezni, hogy a . . . párt-kongresszus tiszteletére vállaljuk: évi népgazdasági tervünk teljesítése mellett az acél minőségét - szovjet barátsáink; Barginy akadémikus és Amosov elvtárs tanácsai alapján - megjavítjuk.

Drága Sztálin elvtárs! Forró kommunista üdvözlésünket küldjük Önnek és a kommunizmust építő hős szovjet népnek. " /MTI/

- - - -

KCI

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 75. kiadás

1952. október 4.

2/óra 20perc

A diósgyőri finomhengermű dolgozói munkájuk jobb elvégzésével
Készítik a XIX. Pártkongresszust

i vid Kj/Jné/PE Is

A Diósgyőri Kohászati Uzemek finomhengerdjének dolgozói is jobb munkával ünneplik a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusát.

A hengerészbrigádok egymásután teljesítik túl a Pártkongresszusra tett vállalásaikat. A legszebb eredményt Mislóczki Sándor sztahanovista hengerész brigádja érte el, amely a vállalást jóval túlteljesítve szeptember 29.-ig 193.9 tonna acélt hengerelt terven felül. De szép eredményt ért el Négyesi István sztahanovista brigádja is: hatvan tonnás vállalásukat 161.1 tonnára teljesítették. Balajti Antal hengerész-brigádja hatvan tonna helyett 122 tonna acélt hengerelt terven felül. Táboros Sándor brigádja a Pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy terven felül hatvan tonna acélt hengerel, ehelyett 133.6 tonna acélt adott terven felül a hazának. /MTI/

R.

MTI B L F Ö L D I H I R E K

B 76. kiadás

1952. október 4.

22 óra 25-perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti október 4.-én, szombaton este 21 órakor:

Y

Erős éjszakai lehűlés

Szórazföldünkre északnyugat felől újabb hideg, délnyugat felől pedig enyhe óceáni léghullámok érkeztek és nyomulnak Európa középső részei felé.

Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, a korai délutáni órákban a Dunántúlon néhány helyről záporosót jelentettek, a csapadék mennyisége Nagykanizsán 5, Keszthelyen 3, másutt jelentéktelen mennyiségű volt. A hőmérséklet az északnyugati megyékben 12-14, másutt 15-17 fokra emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm. alig változik,

Várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen záporosó, mérsékelt szél, erős éjszakai lehűlés, a szélvédettebb helyeken gyenge fagymentes fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 4-6, délután 14-16 fok között. /MTI/

Helyreigazítás

Ie/PE Ie

Mai B 35. kiadásunk /Magyar dolgozók..9.folyt./ utolsó bekezdésének első sora helyesen: A lelkes felajánlások után a r ö p gyűlés üdvözlő... stb.

A B 37. kiadás harmadik és utolsó bekezdésében János Kossuth-díjas sztehanovista nem magkészítő, hanem ö n t ő .

A B 40. kiadás negyedik bekezdése helyesen: Margóczy István Kossuth-díjas o l v a s z t á r stb.

A B 48. kiadás negyedik bekezdésének negyedik sora helyesen így kezdődik: a m a g a s b a , h o g y stb.

K

MTI BELFOLDI HIRLÉK

B. 77. kiadás 1952. október . 4. 2.3 óra 15 perc

Ünnepi

gyűlés a tolnatamási "Vörös Szikra" termelőszövetkezetben

vid PE Ie

Kaposvár, október 4.

A tolnatamási "Vörös Szikra" tsz szépen feldiszipített kulturtermének ajtaján egymás után sietnek be az állattenyésztő brigádok és a mezőről érkező növénytermesztési brigádok tagjai. Ünnepi gyűlést tartanak a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusa alkalmából.

Filótás István üzemi párttitkár meleg szavakkal méltatta a Bolsevik Párt XIX.kongresszusának jelentőségét. Péti János tsz. elnök hozzászólásában elragadtatással emlékezett vissza arra a hónapra, amelyet mint a parasztküldöttség tagja töltött a Szovjetunióban. Beszélt arról, hogy ez a látogatás felbecsülhetetlen értékű segítséget jelent neki a szövetkezet vezetésében és ezért soha el nem muló hálával gondol a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjára, amely lehetővé tette számára ezt az értékes tanulmányutat.

Mészáros József növénytermesztési brigádvezető brigádja nevében megfogadta, hogy az őszi szántást, vetést és betakarítást jóminőségű munkával öt nappal a határidő előtt elvégzik.

Gergely Ferencné elmondta, hogy ő csak tavasz óta tagja a termelőszövetkezetnek, de máris nagyon megszerette a közös munkát.

- Hogy szeretem - mondotta - abban nagy része van annak, hogy sokat olvasok a szovjet kolhozokban dolgozó nők nagyszerű eredményeiről. Ezek a példák buzdítanak munkában, ezért teljesítettem már eddig 160 munkaegységet. Azt ajánlom minden nőtagunknak, ismerjék meg ők is a kolhozok asszonyainak hősiességét, akkor nem lesz nehéz a munka és akkor mi is megközelíthetjük azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket a kolhozok asszonyai már régen elértek. - Gergelyné szavait hosszasan megtapsolták a jelenlévő asszonyok.

A felszólalások után a tagság kitörő lelkesedéssel éltette Sztálin generalisszuszt, Rákosi Mátyást és a Pártot. Ezután üdvözlő táviratot küldtek a Bolsevik Párt XIX.Kongresszusának.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 78. kiadás 1952. október 4. 23 11 óra/0 perc
Ünnepi

/ Gyűlés a tolnantani. . . folyt./ vid PE Ie

"Nagy örömmel töltenek el bennünket a szovjet népnél a kommunizmus építésében elért hatalmas eredményei - mondja többi között a távirat. - Az új ötéves terv hatalmas célkitűzései minket is még nagyobb eredmények elérésére lelkesítenek. A XIX. kongresszus tiszteletére vállaljuk, hogy leadási kötelezettségünket határidőre teljesítjük. Az őszi vetési munkákat termelőszövetkezetünk a Szovjetuniótól tanult agrotechnikai módszerek alkalmazásával határidő előtt elvégzi. A . . . mi munkánkhoz is hatalmas erőt adnak a szovjet nép hatalmas sikerei. Mi azon leszünk, hogy jó munkánkkal segítsük ötéves tervünk sikeresebb megvalósítását és ezzel is erősítsük a Szovjetunió vezetése hatalmas . . . békétábrát, melynek élén a világ dolgozóinak . . . szeretett vezére, Sztálin elvtárs áll. /MTI/

Helyreigazítás

Ie/PE Ie

4. mai B 66. kiadás /Táviratok...5 folyt./ első sora
helyesen: A Szovjetunió Kommunista Pártjának és Önnek...

V é g e K